
ÚTMUTATÓ 
a szakképzési hozzájárulásról szóló bevallásukat 

a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézethez teljesítők, és 
a Munkaerő-piaci Alap képzési alaprészének felhasználói számára 

Bevezetés 

Az Útmutató rögzíti a benyújtandó bevallások összeállításának és a támogatások 
felhasználásának legfontosabb szabályait. 

Segítséget nyújt a bevallási és elszámolási folyamatok megismeréséhez, a jogkövető 
magatartás kialakításához. 

Tartalmazza a fogadott támogatások felhasználásának szabályait, és tájékoztatást ad a 
bevallások elkészítéséhez. 

Az Útmutató elérhető a www.nszfi.hu honlapon. 

Az Útmutató tájékoztatás is, amely egyben segítséget kíván nyújtani a felhasználóknak. A 
bevallások elkészítése, a támogatások felhasználása a mindenkor hatályos jogszabályok, 
valamint az azok alapján készült támogatási szerződés előírásai szerint kell, hogy történjen. 

Általános ismeretek 

A szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról szóló 2003. évi 
LXXXVI. törvény 4. § (10), (12) bekezdései, valamint a 15. § (5) bekezdése alapján – a 
szakképzésért és felnőttképzésért felelős miniszter megbízásából – a szakképzési hozzájárulás 
nyilvántartását, beszedését, szakképzési hozzájárulási kötelezettség teljesítésének 
ellenőrzését, a pénzügyi garanciák érvényesítését a Munkaerő-piaci Alap képzési 
alaprészének (továbbiakban: Alaprész) kezelését, az alaprész felhasználásának ellenőrzését – 
többek között – az NSZFI végzi. 

Az NSZFI ellenőrzési tevékenységét – az Szht. végrehajtására kiadott 13/2008. (VII. 22.) 
SZMM rendelet (továbbiakban: Rendelet) 35. § (2) bekezdése alapján az ellenőrzésekről 
évente, február 28-ig elkészített – ellenőrzési terv alapján végzi, melyet a szakképzésért és 
felnőttképzésért felelős miniszter az oktatásért felelős miniszterrel egyetértésben hagy jóvá. 

A jóváhagyott tervben foglalt feladatok végrehajtását a szakterület (NSZFI Támogatási és 
bevallás-kezelési igazgatóság, Elszámoltatási és ellenőrzési osztály) munkatársai mellett, 
közbeszerzési eljárás keretében kiválasztott külső szakértők végzik. 

Az ellenőrzések jogszabályi háttere 

Az NSZFI ellenőrzési tevékenységének jogszabályi előírásait, illetve a vizsgálatok 
lebonyolításának szabályait az alábbi jogszabályok tartalmazzák: 

 a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról szóló 2003. évi 
LXXXVI. törvény (továbbiakban: Szht.); 
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 az Szht. végrehajtására kiadott 13/2008. (VII.22.) SZMM rendelet (továbbiakban: 
Rendelet); 

 Útmutató és a nemzetgazdasági miniszter 27/2011. (VII. 25.) NGM utasítása a 
Munkaerőpiaci Alap képzési alaprészének a nemzetgazdasági miniszter által 
felhasználható kerete terhére nyújtott támogatások felhasználásával összefüggő szakmai és 
pénzügyi feladatok ellátásának rendjéről; 

 az államháztartásáról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény; 

 az államháztartás működési rendjéről szóló 292/2009 (XII.19.) Kormányrendelet; 

 szakiskolai ösztöndíjról szóló 328/2009. (XII.29.) Kormányrendelet; 

 a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény; 

 az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény; 

 a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény; 

 15/2007 (IV.13.) SZMM rendelet a Munkaerő-piaci Alap képzési alaprészéből 
felnőttképzési célra nyújtható támogatások részletes szabályairól; 

 2001. évi CI. törvény a felnőttképzésről; 

 15/2009 (VII.24.) SZMM rendelet a saját munkavállalók részére szervezett képzés 
költségeinek a szakképzési hozzájárulás terhére történő elszámolásáról; 

 felsőoktatásról szóló 2005. évi CXXXIX. törvény; 

  a felsőoktatási alap- és mesterképzéséről, valamint a szakindítás eljárási rendjéről szóló 
289/2005. (XII.22.) Korm. rendelet, szakképzésről szóló 1993. évi LXXVI. törvény; 

 a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény. 

Az NSZFI minden ügyben megkülönböztetés nélkül, a jogszabályoknak megfelelően jár el és 
intézkedik. 

Az ellenőrzöttek kiválasztása 

Az ellenőrzöttek kiválasztása során az NSZFI figyelembe veszi a vonatkozó jogszabályokban 
megfogalmazott előírásokat, és a kockázatkezelésre vonatkozó belső szabályzatban 
rögzítetteket, valamint a következő szempontokat: 

 a hozzájárulásra kötelezettek TEÁOR vagy a gazdasági társasági forma szerinti 
megoszlása; 

 a hozzájárulási kötelezettség, az elszámolt költségek nagyságrendje; 

 a támogatott intézmények típus és régió szerinti megoszlása; 

 a fejlesztési támogatás nagyságrendje, e tekintetben figyelembe veszi a következőket: 

‐ a fejlesztési támogatásban részesített, és a támogatást felhasználó valamennyi TISZK, 
speciális és készségfejlesztő speciális szakképző iskola, és felsőoktatási intézmény 
ötévente legalább egy alkalommal ellenőrzésre kerüljön; 
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‐ ha a fejlesztési támogatásban részesített az Szht. 7. § (4) bekezdésében 
meghatározottnál magasabb mértékű fejlesztési támogatást fogadott, vagy a fejlesztési 
támogatást nem jogszerűen használta fel, akkor a fejlesztési támogatás felhasználását a 
jogszabálysértést megállapító ellenőrzés időpontját követő két éven belül az NSZFI 
ismételten ellenőrzi; 

 szakképzési hozzájárulási kötelezettségüket gyakorlati képzés megszervezésével teljesítők 
tekintetében a jogszabályok nem tartalmaznak előírást a kiválasztás tekintetében, (a 
kiválasztás során az NSZFI régiós szempontokat határoz meg, figyelembe veszi az adott 
régióban bevallást benyújtók számát az összes bevallást benyújtók számához, az adott 
régióban elszámolt költség nagyságát, az összes bevallást benyújtó által elszámolt 
költséghez viszonyítva, a két arányszám számtani átlaga kiadja az adott régióban 
ellenőrizendők arányát, így megkapható az adott régióban ellenőrizendő bevallást 
benyújtók száma, fentieken túl adott régión belül érvényesültek a szakmai osztály 
javaslatai is); 

 a Munkaerő-piaci Alap képzési alaprészének decentralizált és központi keretei terhére 
pályázat útján nyújtott támogatások esetén az Utasítás programonként a támogatottak 10 
%-ának ellenőrzését határozza meg; 

 a Munkaerő-piaci Alap képzési alaprészének központi keretei terhére egyedi 
előterjesztések alapján nyújtott támogatások esetén az Utasítás ugyancsak 10 %-ot ír elő; 

 a szakiskolai tanulmányi ösztöndíj tekintetében sem a vonatkozó kormányrendelet, sem az 
utasítás nem tartalmaz rendelkezéseket, az NSZFI az alábbi módszert alkalmazza a 
kiválasztás során (támogatás nagyságrendje, szakmai osztály javaslatai). 

Az ellenőrzések célja 

Az ellenőrzés célja a szakképzési hozzájárulási és támogatási rendszer szereplőinek jogkövető 
magatartása, a pénzügyi fegyelem biztosítása, a jogszabályokban, illetve a jogszabály alapján 
megkötött szerződésekben (támogatási szerződés, tanulószerződés, együttműködési 
megállapodás stb.) előírt kötelezettségek teljesítésének vagy megsértésének megállapítása. 

Az ellenőrzés során az NSZFI feltárja és bizonyítja azokat a tényeket, körülményeket, 
adatokat, amelyek megalapozzák a megállapított jogsértést, illetve a joggal való visszaélést. 

Az NSZFI ellenőrzési jogkörei 

A fenti jogszabályok alapján az NSZFI ellenőrzési feladatai az alábbi területekre terjednek ki: 

1. A hozzájárulásra kötelezettek által társégi integrált szakképző központoknak 
(továbbiakban: TISZK), speciális szakiskoláknak, készségfejlesztő speciális 
szakiskoláknak, felsőoktatási intézményeknek közvetlenül átadott fejlesztési támogatások 
ellenőrzése. 

2. Szakképzési hozzájárulási kötelezettséget gyakorlati képzés szervezésével teljesítők 
bevallásának és a főtevékenységként gyakorlati képzést végzőknek nyújtott támogatások 
ellenőrzése. 

- 3 / 59 - 



3. Az alaprész szakképzésért és felnőttképzésért felelős miniszter, valamint az oktatásért 
felelős miniszter által felhasználható kerete terhére pályázati úton és egyedi előterjesztés 
alapján nyújtott támogatások ellenőrzése. 

4. Szakiskolai tanulmányi ösztöndíj (továbbiakban: ösztöndíj) ellenőrzése. 

5. Külön jogszabály alapján egyes felnőttképzési célú támogatások ellenőrzése. 

6. Az alaprész jogelődei által nyújtott támogatások felhasználásának ellenőrzésére. 

7. A pályázatok kapcsán a beszerzett eszközök felhasználását, tartalmi hasznosulását is 
jogosult áttekinteni az NSZFI. 

Ellenőrzési módszerek 

1. Eljárásrendek és szabályzatok elemzése és értékelése. 

2. Pénzügyi, számviteli és statisztikai adatok, költségvetés, elszámolások, beszámolók, 
szerződések, programok vizsgálata, értékelése. 

3. Alapbizonylatok, nyilvántartások és egyéb dokumentumok vizsgálata. 

4. Közvetlen megfigyelésen alapuló ellenőrzés. 

5. Eszközök fizikai meglétének ellenőrzése. 

6. Nyilatkozatok, interjúk készítése. 

Fentiek végrehajtását az NSZFI adat- és dokumentum-bekérés, illetve helyszíni ellenőrzés 
keretében végzi, ellenőrzése pénzügyi-szabályszerűségi, célszerűségi vizsgálat. 

Az ellenőrzés dokumentumai 

 megbízólevél, 

 ellenőrzési program, 

 értesítő levél az ellenőrzés megkezdéséről, 

 ellenőrzésről készített jegyzőkönyv, 

 a jegyzőkönyv részét képező teljességi nyilatkozat, 

 a jegyzőkönyv részét képező egyéb mellékletek, 

 esetleges észrevétel, 

 észrevételre adott válasz, 

 ellenőrzést lezáró realizáló levél 
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Az ellenőrzés menete 

1. Az ellenőrzés megindítása 

Megbízólevél elkészítése: 

A megbízólevél tartalmazza az ellenőrzést végzők nevét, személyazonosító 
igazolványának számát, az ellenőrzött nevét, az ellenőrzés tárgyát és az ellenőrzés 
lefolytatására vonatkozó jogszabályi felhatalmazást. 

Ellenőrzési program elkészítése: 

A program tartalmazza az ellenőrizendő szervezet megnevezését, az ellenőrzés tárgyát, 
célkitűzéseit, típusát, módszereit, az ellenőrizendő időszakot, a jogszabályi hivatkozásokat, 
az ellenőrzés részletes feladatait, a helyszíni ellenőrzés tervezett időpontját, az ellenőrzést 
végzők nevét és a megbízólevél számát. 

Az ellenőrzött értesítése: 

A Rendelet 36. § (3) bekezdése alapján az ellenőrzést végző az ellenőrzésre kijelöltet 
értesíti az ellenőrzésről, továbbá a szükséges iratok másolatát bekéri. Az előzetes értesítés 
mellőzhető, ha fennáll a veszélye annak, hogy az ellenőrzés alá vont bizonylatokat, 
könyveket, nyilvántartásokat, egyéb iratokat megsemmisítik vagy megváltoztatják, illetve 
az ellenőrzés eredményességét az ellenőrzésre kijelölt egyéb módon veszélyeztetné. 

2. Az ellenőrzés lefolytatása 

A Rendelet 36. § (4) bekezdése alapján az ellenőrzést végző az ellenőrzést a szükséges 
iratok, bizonylatok, könyvek, nyilvántartások – ideértve az elektronikus úton tárolt 
adatokat is –, számítások és egyéb tények, adatok, körülmények megvizsgálásával – a 
dokumentáció bekérése, illetőleg helyszíni ellenőrzés útján – folytatja le. 

Az ellenőrzés lefolytatására az ellenőrzést végzők megbízólevél birtokában jogosultak. 

Az ellenőrzés a megbízólevél egy példányának átadásával, illetve az ellenőrzési program 
bemutatásával kezdődik. 

Az ellenőrzés megkezdését megelőzően az ellenőrzést végző tájékoztatja az ellenőrzöttet 
az ellenőrzés menetéről, típusáról, tárgyáról és várható időtartamáról. 

Az ellenőrzés a helyszínen történik és kiterjed az ellenőrzött székhelyén, telephelyén kívül 
tárolt, illetve őrzött eszközök, iratok vizsgálatára is. 

A Rendelet 36. § (1) bekezdése alapján az NSZFI az ellenőrzés során: 

 vizsgálatot tarthat; 

 okiratot és más dokumentációt kérhet, azokról másolatot, kivonatot készíthet; 

 az adott intézmény, illetve szervezetdolgozójától szóban vagy írásban felvilágosítást 
kérhet. 

Ha az ellenőrzött iratai hiányosak, vagy rendezetlenek, illetve nyilvántartásai pontatlanok 
vagy hiányosak az ellenőrzést végzők megfelelő határidő tűzésével engedélyezik, hogy az 
ellenőrzött az iratait rendezze, javítsa. 
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Szükség esetén az ellenőrzést végző az ellenőrzöttől, annak képviselőjétől, alkalmazottjától 
és más személyektől nyilatkozatot kér, és interjút készít. 

3. Az ellenőrzés lezárása 

Az ellenőrzés lezárásaként az ellenőrzött az átadott dokumentumok teljességéről teljességi 
nyilatkozatban nyilatkozik. Ebben elismeri, hogy valamennyi, az ellenőrzéshez kapcsolódó 
iratot átadott, egyéb dokumentumok rendelkezésére nem állnak.  

Az ellenőrzést végző az ellenőrzés megállapításairól, és a szükséges intézkedésekről az 
ellenőrzésre kijelölt által is aláírt jegyzőkönyvet készít. 

Ha az ellenőrzött a jegyzőkönyv aláírását megtagadja, akkor két tanú jelenlétében ennek 
tényét rögzítik a jegyzőkönyv végén és aláírásukkal (ellenőrzött, ellenőrzést végző, tanúk) 
hitelesítik, utóbb a jegyzőkönyvet részére kézbesítik. 

A helyszíni ellenőrzés a jegyzőkönyv átadásával befejeződik, amennyiben a jegyzőkönyvet 
kézbesíteni kell az ellenőrzés a postára adás napjával zárul. A jegyzőkönyv átadását, 
kézbesítését követően további dokumentumok átadására – figyelemmel az aláírt teljességi 
nyilatkozatara – nincs lehetőség. 

Az ellenőrzés lezárásaként az NSZFI ellenőrzést lezáró realizáló levelet készít. 

Az NSZFI hatályos alapító okirata szerint közszolgáltató költségvetési szervnek, 
közintézménynek minősül. A költségvetési szervek jogállásáról és gazdálkodásáról szóló 
2008. évi CV. törvény 3. § (1) bekezdés a.) pontja szerint a költségvetési szerv – 
tevékenységének jellege alapján – közhatalmi vagy közszolgáltató költségvetési szerv 
lehet. 

A jogszabály 15. § (1) bekezdésében foglalt definíció szerint kizárólag azon költségvetési 
szerv tekinthető közhatalmi szervnek, „amelyet jogszabály alaptevékenységként 
közhatalmi jogosítvánnyal ruház fel, vagy ilyen jogosítvány gyakorlására közjogi 
kötelezettséget állapít meg, illetve amelynek jogszabály alapján alaptevékenységként 
közhatalom gyakorlásában kell közreműködnie”. Az NSZFI ilyen felhatalmazással nem 
rendelkezik, így kétséget kizáróan nem tekinthető közhatalmi költségvetési szervnek. 

Az NSZFI közszolgáltatást végző költségvetési szerv, mely közintézményként látja el 
feladatait, azonban a jogszabály 16. § (2) bekezdése szerint e közszolgáltatás nem jár 
közhatalom gyakorlásával. 

Az NSZFI tehát nem hatóság, így ellenőrzéseit nem határozattal, hanem realizáló 
levéllel zárja le. 

Az NSZFI az ellenőrzés lezárását követően a hatáskörébe nem tartozó ügyekben megkeresi 
az intézkedésre jogosult szerveket. 

Az ellenőrzésre kijelölt jogai és kötelezettségei 

1. Az ellenőrzésre kijelölt kötelezettségei 

A Rendelet 36. § (2) bekezdése alapján az ellenőrzésre kijelölt köteles: 

 az NSZFI megkeresésének soron kívül eleget tenni; 
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 az NSZFI részére szóban, vagy írásban tájékoztatást, magyarázatot adni, a 
dokumentációs anyagokba a betekintést lehetővé tenni; 

 az NSZFI, illetve az ellenőrzést végző személy kérésére az általa szolgáltatott adatok és 
rendelkezésre bocsátott dokumentáció teljességéről nyilatkozatot tenni; 

 az ellenőrzés zavartalan elvégzéséhez szükséges egyéb feltételeket megteremteni. 

2. Az ellenőrzésre kijelölt jogai 

A Rendelet 36. § (6) bekezdése alapján az ellenőrzésre kijelölt jogosult az alábbiakra: 

 az ellenőrzés során keletkezett iratokba betekinthet; 

 a megállapításokkal kapcsolatban felvilágosítást kérhet, észrevételt tehet; 

 a jegyzőkönyvet megismerheti; 

 a jegyzőkönyv átadását, kézbesítését követő 15 napon belül észrevételt tehet. 

A határidőben benyújtott észrevételeket az NSZFI kivétel nélkül elbírálja és 
megválaszolja. 

Jogkövetkezmények és szankciók 

A Rendelet 37. § (1)-(2) bekezdése alapján az ellenőrzésre kijelöltet az alább felsorolt 
esetekben befizetési, illetve visszafizetési és kamatfizetési kötelezettség terheli: 

 jogszabálysértés; 

  a fejlesztési megállapodás és a támogatási szerződés által előírt kötelezettségek nem 
szerződésszerű teljesítése; 

 a támogatás jogszerűtlen felhasználása; 

 az ellenőrzés szándékos meghiúsítása, az ellenőrzés lefolytatásának akadályoztatása; 

 az ellenőrzéshez szükséges dokumentumok felhívásra történő át nem adása. 

A 37. § (3) bekezdése alapján: 

 az ellenőrzésre kijelöltet a befizetési, illetve visszafizetési kötelezettség a meghatározott 
cselekmény megállapításától; 

 a kamatfizetési kötelezettség a meghatározott cselekmény megvalósításának kezdő 
időpontjától terheli. A kamat napi mértéke a mindenkori jegybanki alapkamat 365-öd 
részének kétszerese. 

A Rendelet 34. § (2) bekezdése alapján az előírt befizetési kötelezettséget a Kincstárnál 
vezetett NSZFI-MPA területielőirányzat-felhasználási keretszámlára (10032000-01744260-
70000007) kell teljesíteni. 

Amennyiben az ellenőrzött a jegyzőkönyv megállapításait illetően észrevétellel élt, az 
észrevétel érdemi elbírálásának időtartamával a fizetendő kamat mértéke a fizetésre 
kötelezettnek fel nem róható ok miatt növekedett, ezért a kamat kiszámításánál az észrevétel 
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kelte, valamint a válaszlevél kelte közötti napokat a kamatfizetési periódusba nem kell 
beleszámítani. 

Az NSZFI ellenőrzést lezáró realizáló levelében felhívja az ellenőrzött figyelmét az előírt 
összeg be/illetve visszafizetésére. Észrevételezés esetén realizáló levele egyben az észrevétel 
elbírálást is tartalmazza. 

Az ellenőrzés során visszafizetésre megállapított összeg visszafizetési határideje a realizáló 
levél kézhezvételét követő 30 nap. 

Amennyiben a felszólító levélben előírt határidő eredménytelenül telik el, az NSZFI MPA 
NSZFI az előírt összeget követelés állományában nyilvántartja, és ismételt felszólítást küld az 
ellenőrzött részére. 

Az ismételt felszólítás eredménytelensége esetén a követelés érvényesítése érdekében az 
NSZFI jogi (polgári vagy büntető peres) útra tereli az ügyet. 

Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény (továbbiakban: Áht.) 108. § (2) 
bekezdése szerint az államháztartás alrendszereinek követeléseiről lemondani csak 
törvényben meghatározott módon és esetekben lehet, fentiek alapján felhatalmazás hiányában 
az NSZFI követeléseinek érvényesítéséről nem mondhat le. A szakképzési hozzájárulásra 
vonatkozó törvény nem tartalmaz az Áht. 108. § (2) bekezdése alóli kivételt, azaz nem határoz 
meg olyan esetet, amelynél fogva a követelésről le lehetne mondani. 

Méltányosság gyakorlására sem a tőke, sem a kamat tekintetében nincs lehetőség. 

Az államháztartás működési rendjéről szóló 292/2009 (XII.19.) Kormányrendelet 127 § (7) 
bekezdésében írtak alkalmazásával a visszafizetési kötelezettség a támogató döntése alapján 
részletekben is teljesíthető, azonban ennek időtartama nem haladhatja meg a 36 hónapot. 
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ÚTMUTATÓ 
a gyakorlati képzés megszervezésével teljesítő 

hozzájárulásra kötelezettek 2009. és a 2010. évi 
bevallási és elszámolási kötelezettség teljesítésének ellenőrzéséhez 

Jogszabályi háttér 

A szakképzési hozzájárulási kötelezettség teljesítésére és szakszerű felhasználására vonatkozó 
rendelkezéseket az alábbi jogszabályok tartalmazzák: 

 a szakképzésről szóló 1993. évi LXXVI. törvény (továbbiakban: Szt.); 

 a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény (továbbiakban: Kt.); 

 a felnőttképzésről szóló 2001. évi CI. törvény (továbbiakban: Fktv.); 

 a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról szóló 2003. évi 
LXXXVI. törvény (továbbiakban: Szht.); 

 az Szht. végrehajtására kiadott 13/2008. (VII.22.) SZMM rendelet (továbbiakban:Vhr.); 

 a felsőoktatásról szóló 2005. CXXXIX. törvény (továbbiakban: Ftv.); 

 az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény (továbbiakban: Art.); 

 a saját munkavállalók részére szervezett képzés költségeinek a szakképzés hozzájárulás 
terhére történő elszámolásról szóló 15/2009. (VII.24.) SZMM rendelet; 

 a felsőoktatási alap- és mesterképzésről, valamint a szakindítás eljárási rendjéről szóló 
289/2005. (XII.22.) Korm.rendelet; 

 az iskolai rendszerű szakképzésben részt vevő tanulók juttatásairól szóló 4/2002. (II.26.) 
OM rendelet; 

 a szakképzés megkezdésének és folytatásának feltételeiről, valamint a térségi integrált 
szakképző központ tanácsadó testületéről szóló 8/2006. (III.23.) OM rendelet; 

 a felnőttképzést folytató intézmények nyilvántartásba vételének részletes szabályairól szóló 
2/2010. (II.16.) OM rendelet; 

 a foglalkozás-egészségügyi szolgálatról szóló 89/1995. (VII.14.) Korm.rendelet; 

 a munkába járással kapcsolatos utazási költségtérítésről szóló 39/2010. (II.26.) 
Korm.rendelet; 

 az Országos Képzési Jegyzékről és az Országos Képzési Jegyzékbe történő felvétel és 
törlés eljárási rendjéről szóló rendelet, hiány-szakképesítés esetén a 1/2006. (II.17.) OM 
rendelet 3. sz. melléklet. 

Szakképzési hozzájárulási kötelezettség 

A szakképzési hozzájárulást az Szht. 4.§ (1), a (7) és a (8) bekezdések alapján gyakorlati 
képzés megszervezésével teljesítő hozzájárulásra kötelezettnek a Vhr.-ben előírtak szerint 
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bejelentkezési, az Szht. 4/B – 4/D. § alapján bevallási és elszámolási kötelezettsége van a 
Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézettel (továbbiakban: NSZFI) szemben. 

A gyakorlati képzés szervezését év közben kezdő hozzájárulásra kötelezettnek a gyakorlati 
képzés megkezdése időpontjától, illetve az NSZFI által a bejelentkezés visszaigazolásában 
közölt költség elszámolási időponttól számított időszakra, a gyakorlati képzést már előző 
év(ek)ben megkezdő, bejelentkezett hozzájárulásra kötelezettnek pedig az üzleti évére 
vonatkozóan az Szht. 4.§-a szerint kell eljárnia. 

A hozzájárulásra kötelezett az éves bevallási és elszámolási kötelezettségének az NSZFI 
honlapján közzétett „ÉVES BEVALLÁS” nyomtatvány kitöltésével, a nyomtatványnak az 
NSZFI részére a tárgyévet követő második hónap 25. napjáig történő megküldésével, továbbá 
a bevallásban kimutatott befizetési kötelezettség egyidejű megfizetésével tesz eleget. 

A gyakorlati képzés megszervezését év közben megszüntető hozzájárulásra kötelezettnek az 
éves hozzájárulási kötelezettségének elszámolásánál és pénzügyi rendezésénél szintén a fent 
leírtak alapján kell eljárnia az egész évre vonatkozóan, azzal a különbséggel, hogy a 
gyakorlati képzés megszüntetésének tényét jelölni szükséges a bevallás 1. oldalán található 
megszüntetés, szüneteltetés elnevezésű blokkban. Ehhez szükséges az éves bevallás 
részét képező 39-es nyilatkozat kitöltése. 

A gyakorlati képzés tanulószerződés, illetve hallgatói szerződés alapján történő 
megszervezése esetén a bevalláshoz csatolni kell a gyakorlati képzés telephelye szerint 
illetékes területi gazdasági kamara által, a gyakorlati képzés telephelyére a tárgyévre 
vonatkozóan érvényes tanúsítvány 60 napnál nem régebben kiállított másodlatát. Ha a 
hozzájárulásra kötelezett a gyakorlati képzést csak együttműködési megállapodás alapján 
végzi, akkor nem kell a kamara által kiállított tanúsítvány. 

 

Bevallás részei, kitöltésének szabályai 

1. A kitöltés általános technikai szabályai 

Az „ÉVES BEVALLÁS” nyomtatvány elérhetőségének információi: 

NSZFI honlapján: www.nive.hu 

Támogatás és bevalláskezelés címszó alatt 

szakképzési hozzájárulás 

bevallások 

nyomtatványkitöltő 

bevallási nyomtatvány (PDF) 

A nyomtatvány űrlapja az Adobe Acrobat programmal készült, fájlformátuma a 
szabványos PDF formátum. Az űrlapok megnyithatók és kitölthetők az Adobe Acrobat 
Reader programmal. A bevallási nyomtatvány egészében vagy oldalanként nyomtatható, 
de elmenteni nem lehet. 

Nyomtatáskor kerül rá az űrlapra a kitöltéskor nem látható vonalkód, mely digitálisan 
tartalmazza a beírt adatokat. Így a vonalkódban csak a programmal kitöltött adatok 
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jelentkeznek, a kinyomtatott nyomtatványra utólag ráírt adatok nem kerülnek bele a 
vonalkódba. 

Nyomtatáshoz használjon nagy 300 vagy 600 dpi felbontású nyomtatást. A kinyomtatott 
nyomtatványt másológépen ne másolja, mert az ronthatja a vonalkód minőségét, 
megakadályozhatja a vonalkód beolvasását, így a bevallás feldolgozását. 

2. A kitöltés tartalmi szabályai 

A számvitelről szóló törvény hatálya alá tartozó hozzájárulásra kötelezett a szakképzési 
hozzájárulást az üzleti évre, az egyéb hozzájárulásra kötelezett a naptári évre 
(továbbiakban együtt: tárgyév) állapítja meg. 

A naptári évtől eltérő üzleti évet választó hozzájárulásra kötelezett az üzleti év első napján 
hatályos jogszabályok szerint állapítja meg, vallja be, fizeti meg hozzájárulási 
kötelezettségét. 

A kitöltött bevallást a tárgyév mérlegforduló napján érvényes adószám és az egyéb 
azonosító adatok feltüntetésével kell beadni. 

A bevallásban az adatokat ezer Ft-ra kerekítve kell rögzíteni a kerekítés általános 
szabályainak megfelelően. (Például: 845 500 Ft esetében a beírandó összeg 846) 

3. A bevallás részei 

 Éves bevallási nyomtatvány (7 lap) 

 L1 Létszámigazolás 

 L2 Igazolás az átirányított létszámról 

 01 Pótlap: A szakképzések OKJ számának és megnevezésének további felsorolásához 

 02 Pótlap: A gyakorlatigényes alapképzési szakok adatainak további felsorolásához 

 03 Pótlap: A költség-hozzájárulás átvételének adatainak további felsorolásához 

 04 Pótlap: A költség-hozzájárulás átadások adatainak további felsorolásához, 
részletezéséhez 

 05 Pótlap: Együttműködési megállapodások adatainak további felsorolásához, 
részletezéséhez 

 06 Pótlap: Fejlesztési megállapodás alapján átadott fejlesztési támogatások adatainak 
további felsorolásához, részletezéséhez 

 07 Pótlap: Az oktatók, szakoktatók akkreditált továbbképzésének további 
felsorolásához, részletezéséhez 

 08 Pótlap: Nyilatkozat a köztartozásról 

A bevallás kötelező tartalma az ÉVES BEVALLÁSI nyomtatványból és a 
Létszámigazolás(okból), valamint a Pótlapokból áll. Amennyiben a bevallásban a 
kötelezően feltüntetendő adatok (pl: OKJ szám és megnevezés, gyakorlatigényes 
alapképzési szak(ok), költség-hozzájárulás átvétel, költség-hozzájárulás átadás, 
együttműködési megállapodás gyakorlati képzésre, fejlesztési megállapodás alapján adott 
fejlesztési támogatás, oktatók akkreditált továbbképzésének részletezésére nem áll 
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elegendő hely rendelkezésre, akkor a pótlapokon kell folytatni a részletezést és ennek 
tényét a főnyomtatványon jelölni kell. 

Bevallás kitöltésének részletes szabályai 

1. Elszámolási kötelezettség 

1. sor: A bevallási időszakra (nyomtatvány első oldalán rögzített időszak) 
megállapított bruttó kötelezettség alapja. 

Az Szht. 3. § (1) bekezdése értelmében a szakképzési hozzájárulás alapja a 
hozzájárulásra kötelezettet terhelő társadalombiztosítási járulék alapja. 

Társadalombiztosítási járulékalap (Szht.19.§ 6. pontjában foglaltak szerint) a 
társadalombiztosítás ellátásaira és a magánnyugdíjra jogosultakról, valamint e 

szolgáltatások fedezetéről szóló 1997. évi LXXX. törvény (a továbbiakban: 
Tbj.) 4.§-ának k) pontjában, 20. §-ában, 27. § (1) és (4) bekezdésében, 28. §-
ában, továbbá a 31.§ (1), (4)-(6) bekezdésében meghatározott járulékalap, ide 
nem értve a Tbj. 21. §-ában meghatározott bevételeket, a felszolgálási díjat, a 
borravalót és a tanulószerződésben meghatározott díjat. 

Vizsgálni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett a szakképzési hozzájárulás 
alapját helyesen állapította-e meg.  

Ellenőrzött bizonylatok: éves beszámoló (mérleg, eredmény-kimutatás, 
főkönyvi kivonat stb.), egyéni vállalkozó esetében SZJA bevallás és az azt 
alátámasztó bizonylatok. 

2. sor: Az Szht. 3.§-a alapján megállapított bruttó hozzájárulási kötelezettség 
összegének (1. sor) 1,5%-a. Ebben a sorban szereplő értékadatot a program 
számolja az 1. sorban szereplő összeg alapján. 

3. sor: Az Szht. 4.§ (8) bekezdésben előírt megállapodás alapján a Vhr. rendelet 
szerint a Képzési Alaprészhez bejelentkezett más hozzájárulásra kötelezettől, 
az adott bevallási időszakban átvett költség-hozzájárulás összege. 

A költség-hozzájárulás összege az - átadó gyakorlati képzéssel teljesítő 
hozzájárulásra kötelezett által - átirányított tanulók kiegészítő gyakorlati 
képzésének az Szht. 4.§ (2) bekezdésben feltüntetett tételek fedezetére 
használható fel. Az ilyen módon költség-hozzájárulásban részesített kötelezett 
nem veheti figyelembe kötelezettségcsökkentő tételként azt a költséget 
(kiadást), amelyet részére az átadó hozzájárulásra kötelezett a megállapodás 
alapján megtérített. 

Vizsgálni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett megállapodás alapján egy 
másik, gyakorlati képzéssel teljesítő hozzájárulásra kötelezettől az általa 
végzett kiegészítő gyakorlati képzésnek az Szht. 4.§ (2) bekezdése szerint 
elszámolható költségeihez (kiadásaihoz) hozzájárulást vett át, akkor a 
bevallásban szereplő ezen összeg igazolható-e megállapodással és a tárgyévben 
történt átadással.  Továbbá, hogy az átvett szakképzési hozzájárulást az Szht. 
4.§ (2) bekezdése szerint használta-e fel. 

- 12 / 59 - 



Ellenőrzött bizonylatok: a két gyakorlati képző között megkötött 
megállapodás, létszámigazolások, kifizetést igazoló bizonylatok 

4. sor: Bruttó hozzájárulási kötelezettség (2. sor) és a más hozzájárulásra 
kötelezettektől átvett költség-hozzájárulás (3. sor) együttes összege.  

Tételes költségelszámolás esetén 

(Bevallási nyomtatvány főlapján az elszámolás fajtája elnevezésű blokkban tett nyilatkozat 
szerint.) 

Tételes költségelszámolás választása esetén a hozzájárulásra kötelezett a Bevallás 5.1. 
ponttól a 5.8. pontig szerepeltetheti – visszatérítés igény elbírálásánál figyelembe vehető – 
az Szht. mellékletének 1-5.pontjában meghatározott költségeket (kiadások). 

Általánosan ellenőrizendő dokumentumok: 

 együttműködési megállapodások, 

 tanulószerződések, 

 hallgatói szerződések, 

 foglalkoztatási naplók, 

 jelenléti ívek, 

 járulékbevallások, 

 járulék befizetéseket alátámasztó bizonylatok. 

5.1.a) sor: A tanulóknak tanulószerződés alapján 

aa) Az Szt. 44.§ (2) bekezdése szerint kifizetett pénzbeli juttatás 

(Bevallás 31.1. sorában feltüntetett Tanulószerződéses tanulók után számolható 
el időarányosan a juttatás.) 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett az Szt. 27.§ alapján kötött és 
a 33.§ (3) bekezdése szerinti tanulószerződéssel rendelkező tanulók számára, 
az Szt 44.§ (2) bekezdése, valamint a 45.§ (1)-(2) bekezdése szerint a 
tanulószerződés időtartamára járó és kifizetett pénzbeli juttatást, havonta 
helyesen állapította-e meg (havonta a mindenkori minimálbér legfeljebb 50% -
a mértékéig). 

Ellenőrzött bizonylatok: az általánosan ellenőrizendő dokumentumokon felül 
a kifizetést alátámasztó bizonylatok. 

ab) Az Szt. 48.§ (2) bekezdése szerint kiegészítő pénzbeli juttatás 

(Bevallás 31.1. sorában feltüntetett Tanulószerződéses tanulók után számolható 
el időarányosan a juttatás.) 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett az Szt. 27.§ alapján kötött és 
a 33.§ (3) bekezdése szerinti tanulószerződéssel rendelkező tanulók számára, 
az Szt 48.§ (2) bekezdése szerint a tanulószerződés időtartamára járó és 
kifizetett kiegészítő pénzbeli juttatást havonta helyesen állapította-e meg 
(havonta a mindenkori minimálbér 20%-a mértékéig). 
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Ellenőrzés bizonylatok: az általánosan ellenőrizendő dokumentumokon felül 
a hiány-szakképesítés ellenőrzése az 1/2006. (II.17.) OM rendelet alapján az 
elméleti képzés telephelye szerinti régióra vonatkozóan. 

5.1.b) sor: Az Szht. 14.§ (6) bekezdése alapján, támogatás keretében kapott előleg 
levonása 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett a támogatási szerződés 
keretében a tanulószerződéses tanulók kötelező pénzbeli juttatásához kapott 
támogatás éves/tárgyhavi/tárgynegyedévi összegét helyesen tüntette-e fel. 

5.1.c) sor: A pénzbeli juttatást (a.) terhelő a kifizető által fizetendő járulékok 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett a Bevallás 5.1.aa) és ab) 
soraiban feltüntetett tanulószerződés alapján kifizetett pénzbeli juttatásokat 
terhelő, a kifizető által fizetendő nyugdíj- és egészségbiztosítási járulék 
összegét helyesen állapította-e meg és fizette-e meg a NAV felé. 

Ellenőrizendő bizonylatok: általánosan ellenőrizendő dokumentumok. 

5.2. sor: A tanulószerződéssel nem rendelkező tanulóknak a szorgalmi idő 
befejezését követő, összefüggő szakmai gyakorlat időtartamára 

a) Az Szt. 48.§ (1) bekezdése szerint kifizetett díjazás 

(Bevallás 31.2., 31.3. sorában feltüntetett tanulók után 3-6 heti arányos juttatás  
számolható el.) 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett az Szt. 48.§ (1) bekezdése 
alapján a szakképzésben tanulószerződés nélkül résztvevő tanuló(k) részére a 
szorgalmi időt követő összefüggő szakmai gyakorlat időtartamára 
időarányosan járó és kifizetett díjazást havonta helyesen állapította-e meg 
(havonta a mindenkori minimálbér legfeljebb 50 %-a mértékéig). 

Ellenőrzött bizonylatok: az általánosan ellenőrizendő dokumentumokon felül 
a kifizetést igazoló bizonylatok. 

b) A díjazást terhelő, kifizető által fizetendő járulék 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett a Bevallás 5.2.a) sorban 
feltüntetett, a szakképzésben tanulószerződés nélkül résztvevő tanuló(k) 
részére kifizetett pénzbeli juttatás személyi jövedelem adóköteles része után 
fizetendő százalékos egészségügyi hozzájárulás összegét helyesen állapította-e 
meg és számolta el. 

Ellenőrzött bizonylatok: az általánosan ellenőrizendő dokumentumokon felül 
a kifizetést igazoló bizonylatok. 

5.3.a) sor: A felsőoktatásban részt vevő hallgatóknak a gyakorlati képzés 
időtartamára kifizetett, elszámolható díjazás 

(A Bevallás 31.4. sorában feltüntetett felsőfokú szakképzésben résztvevő, 
hallgatói szerződéssel nem rendelkező és a Bevallás 31.5 sorában 
szerepeltetett hallgatók után a jelzett gyakorlati képzés időtartama alatt 
kifizetett díjazás számolható el időarányosan.) 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett a felsőoktatásban a 
gyakorlatigényes alapképzési szakokon résztvevő hallgatók részére 
gyakorlati képzés időtartamára a felsőoktatásról szóló 2005. évi CXXXIX. 
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törvény 48.§ (3) bekezdése alapján járó, illetve a felsőfokú szakképzésben 
hallgatói szerződés nélkül résztvevő hallgatók részére járó, kifizetett és az Szht. 
alapján elszámolható díjazást helyesen állapította-e meg (havonta a mindenkori 
minimálbér legfeljebb 50 %-a mértékéig). 

Ellenőrzött bizonylatok: az általánosan ellenőrizendő dokumentumokon felül 
a kifizetést igazoló bizonylatok, jogszabály 1.sz.mellékletében foglaltak 
alapján a gyakorlatigényes alapképzési szak ellenőrzése. 

b) sor: A hallgatói szerződés alapján kifizetett pénzbeli juttatás 

(A Bevallás 31.4. sorában feltüntetett felsőfokú szakképzésben résztvevő 
hallgatói szerződéssel rendelkező hallgatók után számolható el a juttatás.) 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett a felsőoktatásban a 
felsőfokú szakképzésben résztvevő hallgatók esetében az Szt. 27. § alapján 
kötött hallgatói szerződéssel rendelkező hallgatók számára, az Szt. 44.§. (2) 
bekezdése, valamint a 45.§ (1)-(2) bekezdése szerint a hallgatói szerződés 
időtartamára járó és kifizetett pénzbeli juttatást helyesen állapította-e meg és 
fizette ki (havonta a mindenkori minimálbér legfeljebb 50 %-a mértékéig). 

Ellenőrzött bizonylatok: az általánosan ellenőrizendő dokumentumokon felül 
a kifizetést igazoló bizonylatok. 

c) sor: A pénzbeli juttatást (b.) terhelő a kifizető által fizetendő járulékok 

Ellenőrizni kell, hogy a Bevallás 5.3. b) sorban feltüntetett hallgatói szerződés 
alapján kifizetett pénzbeli juttatásokat terhelő, a kifizető által fizetendő 
nyugdíj- és egészségbiztosítási járulék összegét a hozzájárulásra kötelezett 
helyesen állapította-e meg és fizette-e meg a NAV felé. 

Ellenőrzött bizonylatok: az általánosan ellenőrizendő dokumentumokon felül 
a kifizetést igazoló bizonylatok. 

5.4. sor: A tanulóknak, illetve a hallgatóknak az Szht. mellékletének 1.d.) 
pontjában nevesített, jogszabály alapján kötelezően járó juttatások 

Ellenőrizni kell, hogy a tanulóknak, illetve a hallgatóknak az Szht. 
mellékletének 1. d.) pontjában nevesített, jogszabály alapján kötelezően járó 
juttatások költségeinek (kiadásainak) elszámolásánál a hozzájárulásra 
kötelezett helyesen járt-e el. 

A tanulók esetében a 4/2002. (II. 26.) OM rendeletben, a hallgatók esetében a 
Vhr. rendeletben foglalt kötelező juttatások: 

 A tanulót/hallgatót ugyanolyan, jogszabály alapján kötelezően járó 
munkaruha, egyéni védőeszköz, továbbá tisztálkodási eszköz illeti meg, 
mint a vele azonos munkahelyen foglalkoztatott dolgozót. 

 A tanuló/hallgató részére a gyakorlati képzési napokon egyszeri 
kedvezményes étkezést kell biztosítani. 

a.) A természetbeni hozzájárulás (étkezési utalvány, jegy stb.) értéke nem 
lehet kevesebb, mint a vele azonos munkahelyen foglalkoztatott 
dolgozóknak juttatott étkezési hozzájárulás - a személyi jövedelemadóról 
szóló 1995. évi CXVII. törvényben meghatározott - kedvezményesen 
adózó természetbeni juttatásként biztosított meleg étkeztetés összegénél. 
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b.) Saját konyha üzemeltetése esetén a költségek elszámolása a gyakorlati 
képzési napokra közvetlen önköltségen történik. Ebben az esetben a 
hozzájárulásra kötelezett, az általa az önköltségszámítás rendjére 
vonatkozóan elkészített belső szabályzat előírásainak megfelelően kell, 
hogy dokumentálja az étkezési költségeket. 

A bruttó kötelezettség terhére az a.) és b.) pontokban részletezett 
kedvezményesen adózó természetbeni juttatásként biztosított meleg 
étkeztetés költsége havonta a gyakorlati képzési napok arányában 
számolható el. 

 Vizsgáztatás költségeként a tanulmányok alatti vizsgákra, beszámolókra 
történő oda és visszautazáshoz jár a tanulónak/hallgatónak útiköltség-térítés 
kötelezően. 

 Ha gyakorlati képzés átmenetileg a hozzájárulásra kötelezett gyakorlati 
képzést szervező székhelyén, telephelyén kívül levő munkahelyen történik, 
az utaztatásról, szállásról és az étkezésről természetben kell gondoskodnia 
és ezt minden esetben dokumentálni szükséges. Ebben az esetben az 
ideiglenes átirányítással kapcsolatban felmerült útiköltség, illetőleg 
tanuló(k)/hallgató(k) személyszállítási költsége menetlevelek és 
dokumentumok alapján a tényleges költség (kiadás) összegében, de 
legfeljebb szállítási naponként legfeljebb a mindenkori kötelező legkisebb 
munkabér (minimálbér) 1,5 százaléka lehet fejenként, feltéve, hogy az 
útiköltség nem a tömegközlekedés igénybevételével merült fel. A 
tömegközlekedési eszköz igénybevételénél a számlával igazolt összeg 
számolható el. 

 Az ideiglenes átirányítással kapcsolatban felmerült számlával igazolt 
szállásköltség-térítés, naponként a minimálbér 2 százaléka összeghatárig, 
fejenként az ideiglenes átirányítás időtartamára vonatkozóan elszámolható. 

Ellenőrzött bizonylatok: az általánosan ellenőrizendő dokumentumokon felül 
a kifizetést igazoló bizonylatok, szabályzatok (munkaruha szabályzat, 
nyilvántartása, egyéni védőeszköz szabályzat, nyilvántartása, beszerzési 
számlák, raktárból történő kivételezési dokumentumok, tisztálkodási eszköz 
(szappan, kéztisztító krém) számlája, nyilvántartása, kedvezményes étkeztetés 
szabályzata, nyilvántartása (étkezési jegyek átvételének igazolása). Átirányított 
tanulók esetében útnyilvántartás, menetlevél vagy az utazást igazoló számla, 
vizsgáztatás útiköltsége esetén számla, szállásköltség-térítés esetén számla, 
saját konyha üzemeltetése esetén önköltségszámítás szabályzata. 

5.5. sor: Az Szt. 15.§-ának (5) bekezdése szerinti szintvizsga szervezéssel 
kapcsolatos igazolt költség 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett az Szt. 15. §-ának (5) 
bekezdése alapján megszervezett szintvizsgával kapcsolatban – megengedett – 
két közreműködő szakértő díjazását számolta-e el a szakképzési hozzájárulás 
teljesítésénél költségcsökkentő tételként (a kötelező legkisebb munkabér 
(minimálbér) legfeljebb 2 százalékának mértékéig szakértőnként és 
vizsgázónként a vizsga dokumentumok és számviteli bizonylatok alapján). 

Ellenőrzött bizonylatok: vizsgajegyzőkönyv, megbízási szerződések, 
számfejtési jegyzék, kifizetési bizonylatok. 
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5.6. sor: A tanuló, illetve a hallgató javára megkötött kötelező felelősségbiztosítás, 
valamint a rendszeres foglalkozás-egészségügyi szolgálatról szóló 
kormányrendeletben előírt orvosi vizsgálatáról való gondoskodás költsége 

Ellenőrizni kell, hogy a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 11.§ (3) 
bekezdésében szereplő, a tanuló javára, illetve a hallgató javára megkötött 
kötelező felelősségbiztosítás, valamint a tanuló/hallgató rendszeres orvosi 
vizsgálatának számlával igazolt, kifizetett időarányos költségeit a 
hozzájárulásra kötelezett helyesen állapította-e meg, amelyekre a foglalkozás-
egészségügyi szolgálatról szóló 89/1995. (VII. 14.) Kormányrendeletben 
foglaltak az irányadóak. 

Ellenőrzött bizonylatok: szerződések, számlák, kötvények, kifizetést igazoló 
bizonylatok. 

5.7. sor: A tanulószerződés, illetve hallgatói szerződés alapján gyakorlati képzésben 
résztvevők gyakorlati képzésével és költségeinek elszámolásával 
összefüggő adminisztratív költség 

Ellenőrizni kell, hogy az Szht. mellékletének 3. pontja szerint elszámolható, a 
tanulószerződés, illetve hallgatói szerződés alapján gyakorlati képzésben 
résztvevők gyakorlati képzésével és költségeinek elszámolásával összefüggő 
létszám és időarányos adminisztratív költséget a hozzájárulásra kötelezett 
helyesen állapította meg és számolta el, (melynek mértéke nem haladhatja meg 
évente tanulónként, illetve hallgatónként a 15 ezer forintot és 
vállalkozásonként a kötelező legkisebb havi munkabérnek (minimálbér) egy 
évre kiszámított összegét). Az adminisztratív költségként elszámolható, 
felmerült és igazolt személyi jellegű költségeket, vagy igénybe vett 
szolgáltatásokat ellenőrizhetően, számlák, számviteli bizonylatok alapján, 
időarányosan lehet elszámolni. 

Ellenőrzött bizonylatok: kifizetést igazoló bizonylatok. 

5.8. sor: A gyakorlati képzésben gyakorlati oktatóként, szakoktatóként vagy 
gyakorlati képzéssel megbízott egyéb szakemberként foglalkoztatott, a 
hozzájárulásra kötelezettel munkaviszonyban álló dolgozó, a 
tanulói/hallgatói létszámmal és a képzési idővel arányos 

a) Díjazása, valamint az azt terhelő nyugdíj- és egészségbiztosítási és 
munkaadói járuléka, tételes EHO 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett által csak a gyakorlati 
képzésben gyakorlati oktatóként foglalkoztatott dolgozó díjazása, 
társadalombiztosítási és egyéb járuléka került-e ebben a sorban elszámolásra, 
(abban az esetben, ha a tanuló/hallgató gyakorlati képzését és felügyeletét 
ellátó oktató a hozzájárulásra kötelezettel munkaviszonyban áll). 

A tanulók/hallgatók képzésére elszámolható oktatói díjazás összegének 
meghatározásánál figyelembe kell venni: 

 az egyidejűleg gyakorlati képzésben részesülő, az oktatóként foglalkoztatott 
dolgozóhoz beosztott tanulók, valamint a felsőoktatásról szóló 2005. évi 
CXXXIX. törvény alapján hallgatói jogviszonyt létesített hallgatók 
átlaglétszámát (a Bevallás 31. sorában feltüntetett tanulói/hallgatói 
létszámok); 
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 a gyakorlati képzés idejét és időtartamát; 

 az oktató iskolai végzettségét. A hozzájárulási kötelezettség terhére az 
oktatónak ténylegesen kifizetett díjazása számolható el azzal, hogy az oktató 
díjazásából elszámolható hányad felső határa; 

 a középfokú iskolai végzettségű oktató esetén a kötelező legkisebb 
munkabér (minimálbér) háromszorosa; 

 a középiskolai végzettséggel, vagy mestervizsgával rendelkező oktató 
esetén a minimálbér négyszerese; 

 a felsőfokú iskolai végzettségű oktató esetén a minimálbér négy és 
félszerese. 

Ha a főállású oktatóhoz beosztott tanulók, illetve az Ftv. hatálya alá tartozó 
gyakorlati képzésben részt vevő hallgatók száma eléri a közoktatásról szóló 
1993.évi LXXIX. törvényben a szakközépiskolai és szakiskolai gyakorlati 
képzésre meghatározott átlagos csoportlétszámot (a továbbiakban: 
átlaglétszám), a főállású oktató díjazásából elszámolható hányad felső határát 
olyan arányban kell csökkenteni, amilyen arányban a tanulók, illetve hallgatók 
száma kevesebb az átlaglétszámnál. (A Kt. a szakközépiskolai és szakiskolai 
gyakorlati képzésre meghatározott tanulói átlaglétszám minimumát 8 főben 
állapítja meg. Amennyiben jogszabály, vagy a gyakorlati oktatás központi 
programja más csoportlétszámot, ill. időtartamot ír elő, az elszámolható 
oktatók létszámát annak alapján kell megállapítani. A sajátos nevelési igényű 
tanulók esetében a tanulási képességet vizsgáló szakértői és rehabilitációs 
bizottság, illetve az országos szakértői és rehabilitációs tevékenységet végző 
bizottság szakértői véleménye szükséges a tanulói csoportlétszám 
meghatározásának alátámasztásához.) 

Főállású oktató esetében a kifizetett munkabére – legfeljebb az Szht. 
mellékletének 4. b. pontjában meghatározott mértékig – akkor számolható el, 
ha a gyakorlati oktatás ideje a teljes munkaidejével megegyezik és az ebben az 
időben általa oktatott tanulók/hallgatók átlaglétszáma eléri az átlaglétszámot az 
elszámolási időszakban. 

Nem főállású oktató esetében munkabérének az a része számolható el – 
legfeljebb az Szht. mellékletének 4.b. pontjában meghatározott mértékig – 
oktatói díjazásként, amilyen arányban áll a gyakorlati oktatás ideje a teljes 
munkaidejével. 

Amennyiben az általa oktatott tanulók, illetve hallgatók létszáma nem éri el az 
átlaglétszámot, akkor a nem főállású oktató oktatói díjazását olyan arányban 
kell tovább csökkenteni, amilyen arányban kevesebb a tényleges létszám az 
átlaglétszámnál. 

Ellenőrzött bizonylatok: munkaszerződések, munkaköri leírások, végzettséget 
igazoló dokumentumok, bérkifizetési jegyzékek, bérkartonok, átutalás tényét 
igazoló dokumentumok. 

b) A jogszabályban meghatározott munkába járáshoz kapcsolódó útiköltség 
térítése 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett kizárólag a Bevallás 5.8.a) 
pontban meghatározott oktatók munkába járással kapcsolatos utazási 
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költségtérítésről szóló 39/2010. (II. 26.) Kormányrendelet alapján kötelezően 
járó és téríthető utazási költségek/költségtérítések összegét számolta-e el. 

Ellenőrzött bizonylatok: útnyilvántartás, számla. 

c) Az oktató, szakoktató részére biztosított, akkreditált szakmai, pedagógiai 
képzés költsége a saját dolgozó képzési költségeinek elszámolására 
vonatkozó szabályoknak megfelelően 

Ellenőrizni kell, hogy, amennyiben az oktatott tanulói, illetve hallgatói 
átlaglétszám lehetővé teszi a főállású oktató – a Bevallás 5.8. a) pontban 
meghatározottak szerinti – bérköltségének elszámolását, akkor a hozzájárulásra 
kötelezett helyesen számolta-e el az oktató részére biztosított, akkreditált 
szakmai, pedagógiai képzés költségét. 

(a saját munkavállalói részére szervezett képzéssel teljesítő hozzájárulásra 
kötelezett költségei elszámolásának feltételeiről és az elszámolás szabályairól 
szóló 13/2006. (XII.27.) SZMM rendeletnek megfelelően). 

Ellenőrzött bizonylatok: a vonatkozó jogszabály 13/2006. (XII.27.) és a 
15/2009. (VII.24.) elszámolhatósági feltételei alapján a kifizetést igazoló 
bizonylatok. 

6. sor: Tételes összesen, összegző sor 

Ez az összeg az Szht. mellékletének 1-5. pontjában felsorolt jogcímeken 
felmerült, a visszatérítés kiszámításánál figyelembe vehető költségek együttes 
összege. Ebben a sorban szereplő értékadat összegét a program számolja. 

Átalány elszámolás esetén 

(Bevallási nyomtatvány főlapján az elszámolás fajtája elnevezésű blokkban tett nyilatkozat 
szerint.) 

Átalány elszámolás választása esetén a hozzájárulásra kötelezett a gyakorlati képzést 
kizárólag az Szt. 27.§-a szerinti tanulószerződés, valamint a felsőfokú szakképzés esetén 
hallgatói szerződés alapján szervezi, és a Szht. mellékletének 6. pontja szerint számolhat 
el visszatéríthető költségeket. 

Általánosan ellenőrizendő dokumentumok: 

 együttműködési megállapodások, 

 tanulószerződések, 

 hallgatói szerződések, 

 foglalkoztatási naplók, 

 jelenléti ívek, 

 járulékbevallások, 

 járulék befizetéseket alátámasztó bizonylatok. 
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7. a) sor: A tanulónak tanulószerződés, illetve hallgatónak hallgatói szerződés 
alapján kifizetett pénzbeli juttatás, valamint a kiegészítő pénzbeli juttatás, 
továbbá a pénzbeli juttatást terhelő nyugdíj- és egészségbiztosítási járulék 

(A Bevallás 31.1. sorában feltüntetett tanulószerződéses tanulók és 31.sorában 
feltüntetett, hallgatói szerződéssel rendelkező hallgatók után számolható el a 
pénzbeli juttatás időarányosan.) 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett az Szt. 27. § alapján kötött és 
a 33.§ (3) bekezdése szerinti megkötött tanulószerződéssel rendelkező 
tanulóknak, illetve felsőfokú szakképzésben részt vevő hallgatói szerződéssel 
rendelkező hallgatóknak az Szt. 44. §-ának (2) bekezdése szerinti pénzbeli 
juttatást legfeljebb a kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) ötven 
százalékáig, valamint az Szt. 48. §-ának (2) bekezdése szerinti kiegészítő 
pénzbeli juttatást legfeljebb a minimálbér húsz százalékáig helyesen számolta-e 
el és fizette ki, továbbá az Szt. 44.§. (2) bekezdése, valamint a 48. §-ának (2) 
bekezdése szerint kifizetett pénzbeli juttatást, terhelő nyugdíj- és 
egészségbiztosítási járulékot helyesen számolta-e el és fizette meg a NAV felé. 

Ellenőrzött bizonylatok: az általánosan ellenőrizendő dokumentumokon felül 
a kifizetést alátámasztó bizonylatok. 

7. b) sor: Az Szht. 14.§ (6) bekezdése alapján, támogatás keretében kapott előleg 
levonása 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett a támogatási szerződés 
keretében a tanulószerződéses tanulók kötelező pénzbeli juttatásához kapott 
támogatás tárgyhavi/tárgy negyedéves összegét helyesen tüntette-e. 

7. c) sor: További költségek fedezetére tanulónként, illetve hallgatónként évente a 
kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) 200%-nak megfelelő összeg 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett további költségeinek 
fedezetére, tanulószerződéssel rendelkező tanulónként, illetve a felsőfokú 
szakképzésben hallgatói szerződéssel rendelkező hallgatónként évente a 
kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) kétszáz százalékának megfelelő 
összeget nem lépte-e túl. 

Ellenőrzött bizonylatok: általánosan ellenőrizendő dokumentumok. 

8. sor: Átalány összesen, összegző sor 

Ez az összeg az Szht. mellékletének 6. pontjában felsorolt jogcímeken 
felmerült, a visszatérítés kiszámításánál figyelembe vehető általány költségek 
együttes összege. Ebben a sorban szereplő értékadat összegét a program 
számolja. 

Visszatérítési igény elszámolása: 

A visszatérítési igényt érvényesítő hozzájárulásra kötelezettnek az éves, évi Bevallás 
Nyomtatványhoz kötelezően csatolnia kell a 08Pótlap „Nyilatkozat a köztartozásról” szóló 
nyomtatványt. 

9. sor: Visszatérítési igény összege (6.sor+8.sor-4.sor) 

A hozzájárulásra kötelezett akkor jogosult visszatérítésre, ha az Szht. 
melléklete szerinti - a bruttó kötelezettség terhére elszámolható - költségeinek 
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összege (6. sor és 8. sor) önmagában meghaladja a bruttó kötelezettség és a 3. 
sorban feltüntetett költség-hozzájárulás együttes összegét (4. sor). 

Ebben a sorban szereplő értékadat összegét a program számolja. 

10. sor: Levonás: az évközben kiutalt összeg 

Ellenőrizni kell, hogy ebben a sorban csak az évközi (havi, vagy negyedéves) 
igénylést benyújtott hozzájárulásra kötelezettek szerepeltethetnek értéket. 
Továbbá ellenőrizni kell, hogy csak a visszatérítés jogcímén kapott összeg 
szerepelhet az éves bevallásban, az egyéb jogcímen, pl.: támogatási szerződés 
alapján kapott támogatás összegét nem szabad szerepeltetni. 

11. sor: Pénzügyileg még rendezendő differencia (9.sor-10.sor) 

Ez a sor a pénzügyileg még rendezendő, az évközben az MPA Képzési 
Alaprész által az évközi igénylésekre kiutalt összegek (10. sor) és a 
visszatérítési igény (9. sor) közötti differencia. 

a) a hozzájárulásra kötelezett által visszautalandó 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett helyesen állapította-e meg a 
visszautalandó összeget. Ebben a sorban akkor szerepelhet érték, ha az 
évközben kiutalt összeg (10. sor) meghaladja a visszatérítési igény összegét (9. 
sor). 

(A visszafizetéseket a Munkaerőpiaci Alap Magyar Államkincstárnál 
vezetett 10032000-01744260-70000007 számú NSZFI-MPA területi 
előirányzat-felhasználási keretszámlájára kell teljesíteni. Az átutalásnál a 
közlemény rovatban fel kell tüntetni a „visszatérítés elszámolása" 
szöveget.) 

b) a hozzájárulásra kötelezett javára kiutalandó 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett helyesen állapította-e meg a 
kiutalás összegét. Ebben a sorban akkor szerepelhet érték, ha az évközben 
kiutalt összeg (10.sor) kevesebb a visszatérítési igény összegénél (9.sor). 

Visszaigénylők esetében értelemszerűen a további 12-23. sorokban nem számolható el 
összeg. 

A Szakképzési hozzájárulási kötelezettség elszámolása: 

(Az alábbi sorokban számolható el a tételes költségelszámolás, vagy az átalány elszámolás 
után fennmaradó szakképzési hozzájárulási kötelezettség.) 

12. sor: Megállapodás alapján más hozzájárulásra kötelezett által végzett 
kiegészítő gyakorlati képzésre, az Szht. 4. § (8) bekezdése alapján az 
átirányított tanulói/hallgatói létszám, valamint a képzés ideje szerint 
arányos átadott összeg 

Ellenőrizni kell, az Szht. 4.§ (8) bekezdésében előírt megállapodás alapján - a 
Vhr. szerint bejelentkezett más gyakorlati képzés megszervezésével teljesítő 
hozzájárulásra kötelezettnek - az átirányított tanulói/hallgatói létszám és az 
általa végzett kiegészítő gyakorlati képzésnek ideje szerint arányos, az Szht. 4. 
§ (2) bekezdés szerint elszámolható költségeihez (kiadásaihoz) átadott 
hozzájárulás összegét, melyet a költség-hozzájárulásban részesített a 4.§ (2) 
bekezdésben feltüntetett tételek fedezetére használhat fel. 
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Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett bevallásában és 
elszámolásában költség-hozzájárulásként kizárólag a tárgyév utolsó napjáig 
pénzügyileg teljesített/átadott kifizetéseket szerepeltette-e. 

Az iskolák nem hozzájárulásra kötelezettek, ezért a részükre átadott oktatási 
költségtérítések nem számolhatók el! 

Ellenőrzött bizonylatok: a két gyakorlati képző között megkötött 
megállapodás, tanulói létszámigazolások, kifizetést igazoló bizonylatok. 

13. sor: Csoportos gyakorlati képzést közvetlenül szolgáló tárgyi eszköz(ök)  

Ellenőrizni kell, hogy a csoportos gyakorlati képzést közvetlenül szolgáló 
tárgyi eszközökre, az azok működését biztosító szoftverekre, a bérleti díjakra, 
karbantartásra, felújításra elszámolt összegek megfelelnek-e a hatályos 
előírásoknak és igazolhatók-e a helyszínen található adatokkal, tényekkel. 

Továbbá vizsgálni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett a csoportos gyakorlati 
képzést szolgáló, az Szht. 19. §-ának 4. pontja szerinti tárgyi eszköz 
beszerzésre fordított költségét az Szht. 4. § (2) bekezdésének b) pontja alapján 
számolta-e el és a beszerzett tárgyi eszközt elkülönítetten tartja nyilván. Ebben 
a sorban anyag, segédanyag, üzemanyag stb. és azok szállítási költsége, 
valamint az amortizáció nem számolható el kötelezettség csökkentő tételként. 

Ellenőrzött bizonylatok: tárgyi eszköz szükségleteinek dokumentumai, 
(SZVK, tanterv, központi program) beszerzést igazoló bizonylat, tárgyi eszköz 
üzembe helyezési, állományba vételi, aktiválási, nyilvántartási számviteli 
bizonylatai, beruházási támogatás esetén szerződés és a támogatásból 
beszerzett tárgyi eszközök bizonylatai, bérlet díjra vonatkozó szerződés, 
számla, kifizetést igazoló bizonylat, karbantartás, felújítás esetén számlák. 

a) A tárgyévben elszámolt bekerülési értéke, csökkentve az MPA Képzési 
Alaprészből nyújtott támogatás összegével 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett ebben a sorban csak a 
csoportos gyakorlati képzést közvetlenül szolgáló, a kötelezettnél folyó 
gyakorlati képzés szakirányának megfelelő, a foglalkoztatott tanulók 
átlaglétszáma alapján indokolt, a gyakorlati oktatás központi programjához 
kapcsolódó tárgyi eszköz (eszköz, szerszám, kisgép, műszer, tenyészállat, 
szaporítóanyag, amennyiben tárgyi eszközként kerültek nyilvántartásra) 
beszerzésére, -, pótlására, bővítésére a tárgyévben elszámolt bekerülési érték 
50 %-át, számolta-e el, csökkentve az MPA Képzési Alaprészből nyújtott 
támogatás összegével. 

b) Működését biztosító szoftverek beszerzésére a tárgyévben fordított összeg, 
csökkentve az MPA Képzési Alaprészből nyújtott támogatás összegével 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett a tárgyi eszközök működését 
biztosító szoftverek beszerzésére tárgyévben kifizetett összeg értékét számolta-
e el, csökkentve az MPA Képzési Alaprészből nyújtott támogatás összegével. 

c) Bérleti díjára, karbantartására, felújítására a tárgyévben fordított összeg 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett a csoportos gyakorlati képzést 
közvetlenül szolgáló tárgyi eszközök bérleti díjának 50%-a mértékéig 
számolta-e el és karbantartásra a tárgyévben fordított, felmerült és igazolt 
összeg kerül-e feltüntetésre. 
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14. sor: A szakmai alapképzés céljait is szolgáló az Szt. 54/B. §-nak 24. pontja 
szerinti tanműhely bérleti, munkavédelmi, tűzbiztonsági és közüzemi 
szolgáltatásai díjára a tárgyévben fordított ellenőrizhető és arányos 
költségek 

Ellenőrizni kell, hogy ha a hozzájárulásra kötelezett a szakmai alapképzés 
céljait is szolgáló az Szt. 54/B.§-ának 24. pontja szerinti tanműhely bérleti, 
munkavédelmi, tűzbiztonsági és közüzemi szolgáltatási díjára a tárgyévben 
szakképzési hozzájárulást használt-e fel. Amennyiben igen akkor rendelkezésre 
áll-e olyan elszámolás, amelyből ezekre a tételekre elszámolt költségek 
ellenőrizhető módon megállapíthatók, illetve a költségek arányosítása esetén az 
arányosítás módszere alkalmas-e arra, hogy az alkalmazásával számított 
költségek valóban arányban voltak-e a szakképzés által meghatározható 
igénybevétel nagyságával. 

Ellenőrzött bizonylatok: területileg illetékes kamara által kiállított 
tanúsítvány, bérleti szerződések, számlák, közüzemi számlák, kifizetést igazoló 
bizonylatok, munkavédelmi, tűzbiztonsági szabályzatok, számlák. 

15. sor: A tanulószerződés, illetve a felsőfokú szakképzésben hallgatói szerződés 
alapján foglalkoztatott tanuló, illetve hallgató gyakorlati képzése során 
felhasznált anyagköltség 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett tanulószerződés alapján 
foglalkoztatott tanulót, akkor annak gyakorlati képzése során felhasznált 
anyagköltségre fordított szakképzési hozzájárulás a jogszabálynak megfelelő-e.  

(Tanulóként, illetve hallgatóként és évenként legfeljebb a kötelező legkisebb 
munkabér (minimálbér) 20%-a, a hiány-szakképesítésekben résztvevő 
tanulók/hallgatók esetében legfeljebb a kötelező legkisebb munkabér 
(minimálbér) 40%-nak megfelelő összeg.) 

Vizsgálni kell, hogy rendelkezésre állnak-e azok a dokumentumok, amelyek 
alapján ellenőrizhető módon megállapítható a szakképzésben felhasznált 
anyagok mennyisége és értéke, illetve ezeket az anyagokat valóban a 
szakképzésben használták-e fel, nem térültek-e meg az árbevételben. 

Ellenőrzött bizonylatok: raktárból történő kivételezési dokumentumok, 
számlák, kifizetést igazoló bizonylatok. 

16. sor: A saját munkavállaló számára az Fktv. 20.§-ában meghatározott 
felnőttképzési, illetőleg az Mt. szerinti tanulmányi szerződés, vagy a 
tanulmányok folytatására történő munkáltatói kötelezés alapján 
megszervezett képzés külön jogszabályban meghatározott, elszámolható 
költsége, legfeljebb a hozzájárulásra kötelezett mikro- és kisvállalkozások 
esetében a bruttó kötelezettség (Bevallás 2.sor) 60%-a, egyéb 
hozzájárulásra kötelezettek esetében maximum 33%-a mértékéig 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett saját munkavállalói számára a 
Fktv. 20.§-ában meghatározott felnőttképzési szerződés, illetőleg a Munka 
Törvénykönyvéről szóló 1992. évi XXII. törvény szerinti tanulmányi szerződés 
alapján megszervezett szakképzés 13/2006. (XII.17.) SZMM rendeletben 
meghatározottaknak, előírtaknak megfelelően és nagyságrendben számolta-e el 
a képzési költségeit a hozzájárulás terhére. Továbbá, hogy az elszámolt 
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költségek összege nem haladja-e meg a hozzájárulásra kötelezett bruttó 
kötelezettségének az Szht.-ban meghatározott mértéket. 

17. sor: Kötelezettség csökkentő tételek összesen 

Összegző sor, mely a bruttó kötelezettség terhére érvényesíthető kötelezettség 
csökkentő tételek együttes összegét adja. Ebben a sorban szereplő értékadat 
összegét a program számolja. 

18. sor: Még fennmaradó szakképzési hozzájárulási kötelezettség 

Összegző sor, mely a bruttó kötelezettség még fennmaradó része, vagyis a 
bevallás 4.sor és a 17.sor különbözete, amennyiben pozitív összeg. Ebben a 
sorban szereplő értékadat összegét a program számolja. 

19. sor: Befizetési kötelezettség, ha a fennmaradó kötelezettség 

a) nagyobb mint a bevallás 2.sor 20%-a, akkor a 2.sor 20%-a 

b) kisebb mint a bevallás 2.sor 20%-a, akkor a fennmaradó kötelezettség 
teljes összege 

Ellenőrizni kell, hogy az a hozzájárulásra kötelezett, aki a szakképzési 
hozzájárulási kötelezettségének részben a fentiek alapján tett eleget, a 
fennmaradó kötelezettsége még nem teljesített része, vagy a bruttó 
kötelezettségének (2.sor) legfeljebb 20 %-ának megfelelő összegét helyesen 
mutatta-e ki, mint befizetési kötelezettséget. 

20. sor: Befizetési kötelezettség előírása utáni maradvány 

Amennyiben ebben a sorban az összeg nagyobb, mint nulla (0), akkor a 
bevallás 20. sorában szereplő összeget a hozzájárulásra kötelezett fejlesztési 
támogatásra fordíthatja. Ebben a sorban szereplő értékadat összegét a program 
számolja. 

21. sor: Fejlesztési megállapodás alapján, a szakképzés tárgyi feltételeinek 
javítását szolgáló fejlesztési támogatás, legfeljebb a bruttó kötelezettség 
(bevallás 2.sor) 60 %-a 

a) Szakképző iskola és Központi képzőhely számára nyújtott támogatás 

b) TISZK számára nyújtott támogatás 

c) Felsőoktatási intézmény számára nyújtott támogatás 

Ezekben a sorokban a bevallás 20. sorában szereplő összegből a tárgyév utolsó 
napjáig (december 31-ig) átadott fejlesztési támogatás összegének 
feltüntetésére van lehetőség. 

Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra kötelezett a fejlesztési támogatást az 
Szht. 4/A § (2) bekezdése szerinti tartalmú fejlesztési megállapodás alapján az 
Szt. 2. §-a (5) bekezdésének b)-c) pontjában meghatározott intézmény 
fenntartójának, az Szt. 2. §-a (5) bekezdésének a) pontjában meghatározott 
társulásnak, nonprofit gazdasági társaságnak és az Szt. 2. §-a (5) bekezdésének 
d) pontjában meghatározott szakképzés-szervezési társaságnak adta-e át. 

A hozzájárulásra kötelezett a fejlesztési támogatást közvetlenül a speciális 
szakiskolának és készségfejlesztő speciális szakiskolának, valamint a 
felsőoktatási intézménynek az Szht. 1. § (1) bekezdésének c) pontja szerinti 
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gyakorlati képzés támogatására továbbra is átadhatja, amennyiben a nevezett 
intézmények nem valamely NSZFI által regisztrált TISZK részét képezik. 

Ebben az esetben a fejlesztési megállapodás csak a speciális és készségfejlesztő 
speciális szakiskola fenntartójának egyetértő nyilatkozatával és a megállapodás 
ellenjegyzésével jogérvényes továbbra is. 

Nem vehető figyelembe az iskolafenntartóval, alapítvánnyal, társadalmi 
szervezettel, a Szt. 2. § (5) bekezdésében meghatározottakon kívüli, illetve 
a felsőoktatásról szóló törvény mellékletében nem szereplő intézménnyel, 
vagy más gazdálkodó szervezettel kötött megállapodás alapján, vagy ezek 
közvetítésével, illetve számla ellenében átadott összeg. 

Ellenőrzött bizonylatok: Támogatási szerződés, szerződésben foglalt összeg 
határidőben történő kifizetését igazoló bizonylatok. 

22. sor: Fejlesztési támogatás összesen 

Összegző sor, a fejlesztési támogatás összesen sora, (Bevallás 21.a,21.b, és a 
21.c sorokban szereplő értékek) amely a bruttó kötelezettség terhére 
érvényesíthető kötelezettség csökkentő tételek együttes összegét adja. 

23. sor: Fennmaradó különbség összesen 

A fennmaradó különbség összege (Bevallás 20. és 22. sorának különbsége), 
vagyis a befizetési kötelezettség előírása utáni maradvány a fejlesztési 
támogatás levonása után, vagy nulla. 

24. sor: Befizetési kötelezettség 

Befizetési kötelezettség sora, amely tartalmazza a Bevallás 19. sor alapján 
fizetendő és a Bevallás 23. sor alapján fizetendő összeget. 

25. sor: Befizetési kötelezettség a (39. Nyilatkozat alapján) 

A 39. Nyilatkozatban feltüntetett tárgyi eszközök és beruházások könyv 
szerinti nettó értéke, amely a megszűnés, a gyakorlati képzés megszüntetése, 
vagy egy tanítási évnél hosszabb szüneteltetése esetén válik befizetési 
kötelezettséggé. 

26. sor: Befizetési kötelezettség összesen 

Befizetési kötelezettség összesen sora a 2010. éves Bevallás befizetési 
kötelezettségének együttes összege. A befizetési kötelezettség összegét a 
Munkaerő-piaci Alap Magyar Államkincstárnál vezetett 10032000-01744260-
70000007 számú NSZFI-MPA területi előirányzat-felhasználási 
keretszámlájára kell teljesíteni. Ellenőrizni kell, hogy a hozzájárulásra 
kötelezett befizetési kötelezettségét teljesítette-e. 

Önellenőrzés 

Önellenőrzéssel a hozzájárulás alapját, a hozzájárulási kötelezettséget, az elszámolható 
költségeket és kiadásokat, a befizetési kötelezettség, illetve a többletköltség-igénylés 
összegét a bevallási kötelezettség eredeti időszakában hatályos szabályok szerint, a 
helyesbítendő hozzájárulási kötelezettség előírt bevallási időszakára, az adózás rendjéről 
szóló 2003. évi XCII. törvény 164. §-ában meghatározott adó megállapításhoz való jog 
elévülési idején belül lehet helyesbíteni. 
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A hozzájárulásra kötelezett az önellenőrzésénél az NSZFI honlapján közzétett, az adott 
önellenőrzéssel érintett év „ÉVES BEVALLÁS” nyomtatványát használja fel és nyújtja be 
az önellenőrzés időpontját követő 15 napon belül az NSZFI-hez. A nyomtatványon fel kell 
tüntetni az önellenőrzés tényét, időpontját és esedékességét is. 

Az önellenőrzésről benyújtott bevallás és elszámolás esetében is alkalmazni kell az Szht. 
4/C- 4/D. § ban előírtakat, azzal, hogy a hiánypótlás, illetve kijavítás nem teljesítése esetén 
az önellenőrzést az NSZFI elutasítja, és erről a hozzájárulásra kötelezettet a hiánypótlásra, 
kijavításra való felhívásban megállapított határidő leteltétől számított 30 napon belül 
értesíti. 

Amennyiben önellenőrzéssel a hozzájárulásra kötelezett befizetési kötelezettséget állapít 
meg, a rendezendő különbözetet az önellenőrzött év eredeti bevallás benyújtási 
határidejének időpontjától az önellenőrzés időpontjáig számított, kamattal növelt 
összegben kell befizetnie az NSZFI-MPA területi előirányzat-felhasználási 
keretszámlájára. A kamat napi mértéke a mindenkori jegybanki alapkamat 365-öd része. A 
hozzájárulásra kötelezett javára mutatkozó helyesbítés esetén kamatot sem felszámítani, 
sem megfizetni nem kell. 

Az önellenőrzéssel feltárt hozzájárulási kötelezettséget vagy többletköltség-igényt a 
feltárás időpontjában a hozzájárulásra kötelezettnek nyilvántartásba kell vennie. A 
nyilvántartásból ki kell tűnnie az eredeti bevallási kötelezettség és a helyesbítés 
időpontjának, a helyesbített szakképzési hozzájárulás alapjának és összegének. A 
nyilvántartásnak tartalmaznia kell továbbá a helyesbítés szöveges indokolását. 
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ÚTMUTATÓ 
a fejlesztési támogatások fogadásának és felhasználásának 

szabályszerű teljesítéséhez 

A fejlesztési támogatás fogadásának és felhasználásának szabályai 

1. Jogszabályok 

A fejlesztési támogatás fogadásának és felhasználásának szabályait a szakképzési 
hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról szóló 2003. évi LXXXVI. 
törvény, valamint annak végrehajtására kiadott 13/2008. (VII.22.) SZMM rendelet 
tartalmazza. 

2. Egyéb szabályozók 

A fejlesztési támogatás nyújtásáról a támogató gazdálkodó szervezettel kötött fejlesztési 
megállapodás (a továbbiakban: szerződés). 

A térségi integrált szakképző központ (a továbbiakban: TISZK) és a támogatást 
felhasználó intézmény, központi képzőhely között létrejött, a támogatás felhasználásáról és 
a támogatással összefüggő jogokról és kötelezettségekről szóló megállapodás, illetve 
önkormányzati rendelet. 

A fejlesztési támogatás fogadása és felhasználása 

1. A fejlesztési támogatás fogadására jogosultak köre 

a) TISZK fejlesztési támogatás fogadási jogosultsága 

 Szt. 2. §-a (5) bekezdésének b)-c) pontjában meghatározott intézmény fenntartója, 

 Szt. 2. §-a (5) bekezdésének a) pontjában meghatározott társulásnak, nonprofit 
gazdasági, társaság, és az 

 Szt. 2. §-a (5) bekezdésének d) pontjában meghatározott szakképzés-szervezési 
társaság. 

A fogadás feltételei: 

 a térségi integrált szakképző központ keretei között működő szakképzési feladatot 
ellátó intézmény vagy intézmények nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő 
szakképző iskolai tanulóinak létszáma - az iskola hivatalos statisztikai jelentése 
szerint három tanítási év átlagában - legalább 1500 fő (a szakképzésért és 
felnőttképzésért felelős miniszter egyedi döntésével engedélyezett fogadás esetén 
legalább 1275 fő); 

 és ha megalakulását, illetve TISZK-ként történő működését az NSZFI honlapján 
közzétett regisztrációs nyomtatványon bejelentette az NSZFI-hez, és az NSZFI a 
TISZK-et nyilvántartásba vette. 
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A fejlesztési támogatás fogadására jogosult TISZK-ek listája megtalálható az NSZFI 
honlapján (www. nive.hu) TISZK regisztráció menüpont alatt. További feltétele, hogy a 
13/2008. (VII.22.) SZMM rendeletben számára előírt létszám-bejelentési 
kötelezettségének, valamint – ha szükséges – változás-bejelentési kötelezettségének a 
jogszabályban előírt módon és időben eleget tegyen. 

b) Speciális szakiskola és készségfejlesztő speciális szakiskola 

A fogadás feltétele: az iskola gyakorlati oktatást, gyakorlati képzést végezzen, amelyet 
az alapító okiratában a tevékenységek felsorolásában foglaltak alapján igazol. 

c) Felsőoktatási intézmény 

A fogadás feltétele: az intézmény felsőfokú szakképzést vagy gyakorlatigényes 
alapképzési szakon gyakorlati képzést folytasson. 

A fentieken túl más intézmények nem jogosultak gazdálkodó szervezetektől fejlesztési 
támogatás átvenni, illetve fejlesztési támogatást kezelni. Így például (TISZK-ként nem 
működő) önkormányzatok, alapítványok, stb. (Az egy fenntartós TISZK-eknél a fejlesztési 
megállapodás megkötésére a 13/2008. (VII.22.) SZMM rendelet 13.§ (1) bekezdése lapján 
a fenntartó jogosult.) nem jogosultak a fejlesztési támogatás fogadására (szakképző 
intézménytől történő) elvonására, kezelésére, felhasználására. A felsőfokú szakképzést az 
Ftv. szabályozza. A gyakorlatigényes alapképzési szakokat a felsőoktatási alap- és 
mesterképzésről, valamint a szakindítás eljárási rendjéről szóló 289/2005. (XII. 22.) 
Kormányrendelet tartalmazza. 

Az a) b) c) pontokhoz kapcsolódó fogalmak: 

Iskolai rendszerű szakképzés: 

A közoktatás keretében a közoktatási és a szakképzési törvényben meghatározott 
szakképző iskolában, illetőleg a felsőoktatási törvényben meghatározott felsőoktatási 
intézményben folyó szakképzés. Résztvevői a szakképzést folytató intézménnyel tanulói, 
illetőleg hallgatói jogviszonyban állnak. Az iskolai rendszerű szakképzés az OKJ-ben 
meghatározott szakképesítés tekintetében szakmai elméleti és gyakorlati képzés keretében 
történik, illetve ajánlott szakképzési programja alapján szakmai elméleti és gyakorlati 
képzés keretében történhet. 

Az iskolai rendszerű szakképzésben szakmai elméleti képzés csak szakképző iskolában 
folyhat, illetve felsőfokú szakképzés esetén felsőoktatási intézményben is. 

Gyakorlati képzés: 

A Szakképzésről szóló törvény hatálya alá tartozó, a gyakorlati ismeretek nyújtása és 
alkalmazása, készségek kialakítása és fejlesztése érdekében végzett, pedagógiailag 
tervezett képzési tevékenység, amelynek tartalmát, időkeretét a központi program (tanterv), 
a szükséges eszközök minimumát a szakmai és vizsgakövetelmény tartalmazza. 

Az Ftv. hatálya alá tartozó gyakorlati képzés részeként szervezett minden olyan oktatási 
forma, amely a hallgatókat valamely munkakör ellátásához szükséges készségek, 
képességek és ismeretek megszerzésére készíti fel, és amelyeket a hallgatók az 
intézményben vagy azon kívül a munkavégzéshez hasonló feltételek között a szükséges 
eszközökön sajátítanak el azzal, hogy a szükséges eszközök minimumát a szakmai és 
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vizsgakövetelmények, a képzési és kimeneti követelmények, valamint a tantervek 
tartalmazzák, és a képzés az ehhez szükséges képzési, illetve szakképzési programok 
alapján folyik. 

A szakképzésről szóló 1993. évi LXXVI. törvény 18. § előírásából következik, hogy a 
szakmai elméleti képzés nem azonos a gyakorlati képzéssel és a gyakorlati képzésen 
iskolai rendszerű gyakorlati képzést kell érteni. 

2. A fogadható fejlesztési támogatás mértéke 

A fogadható maximum összeg: 

Tanulónként/hallgatónként a költségvetési törvényben meghatározott, a szakképzési 
évfolyamon történő szakmai gyakorlati képzésre megállapított közoktatási kiegészítő 
hozzájárulás fajlagos összegének a kétszerese. 

Az ezen felül fogadott támogatásokat kamattal növelten 30 napon belül be kell fizetni az 
EFK számlára. A kamat napi mértéke a mindenkori jegybanki alapkamat 365-öd részének 
kétszerese. 

A fejlesztési támogatásként átadott tárgyi eszköz értéke a fogadható maximum összegbe 
nem számít bele. 

A maximum összeg meghatározásánál figyelembe vehető létszámok: 

a) TISZK esetében 

 a TISZK részét képező szakképző iskolák nappali rendszerű iskolai oktatásban részt 
vevő szakképző iskolai tanulóinak létszáma, továbbá 

 ha felsőoktatási intézmény a TISZK részeként felsőfokú szakképzést folytat, akkor 
figyelembe lehet venni az államilag finanszírozott felsőfokú szakképzés hallgatói 
létszámát is. 

A TISZK részét képező központi képzőhely létszáma értelemszerűen többletlétszámot 
ad. 

Egy intézmény tanulói, illetve hallgatói létszáma csak egy térségi integrált szakképző 
központ létszámába vehető figyelembe. 

b) Felsőoktatási intézmények esetében 

Az általa szervezett, államilag finanszírozott, felsőfokú szakképzésben vagy 
gyakorlatigényes alapképzési szak keretében folytatott gyakorlati képzésben részt vevő 
hallgatók létszáma. 

c) Speciális szakiskolák és készségfejlesztő speciális szakiskolák esetében 

Nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő szakképző iskolai tanulólétszám. 
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3. A fogadás módja 

Fejlesztési támogatás szabályos fogadásához a támogató gazdálkodó szervezettel 
megállapodást kell kötni. Ez a támogatás fogadására jogosult és a támogatás átadója között 
létrejött polgári jogi szerződés, amelynek kötelező tartalmi elemeit az Szht. 4/A. § (2) 
bekezdése tartalmazza. A megállapodásnak az itt felsorolt valamennyi kötelező tartalmi 
elemet tartalmaznia kell. 

Amennyiben a fogadásra jogosult fejlesztési megállapodás megkötése nélkül vesz át 
pénzeszközt gazdálkodó szervezettől, akkor az így átvett pénzeszköz fejlesztési 
támogatásnak nem minősül. 

A fejlesztési megállapodás a TISZK részét nem képező speciális szakiskola vagy a 
készségfejlesztő speciális szakiskola önálló támogatása esetén a szakiskola fenntartója 
egyetértő nyilatkozatával és a megállapodás ellenjegyzésével válik érvényessé. 

4. A fejlesztési támogatás felhasználása, felhasználási lehetőségek 

4.1 A támogatás felhasználása általában és a támogatás felhasználója 

A TISZK-nek két lehetősége nyílik a fejlesztési támogatás felhasználására: 

 a fogadott fejlesztési támogatást maga használja fel, a vásárolt eszközt a részét 
képező intézmény használatába adja; 

 a fogadott összeget – vagy annak egy részét – továbbadhatja a részét képező 
intézménynek (szakiskola, központi képzőhely, felsőoktatási intézmény számára). 
Ebben az esetben feltétel, hogy az intézménnyel a TISZK megállapodást kössön a 
támogatás felhasználásáról, valamint a támogatással összefüggő jogokról és 
kötelezettségekről. Erre azért van szükség, mert ebben az esetben az adott 
intézmény fogja a TISZK által fogadott fejlesztési támogatást felhasználni, 
ugyanakkor a felhasználás szabályszerűségéért a TISZK tartozik felelősséggel. 

Önállóan fogadó speciális- és készségfejlesztő speciális szakiskolák, valamint 
felsőoktatási intézmények esetén az intézmény maga fogadja a támogatást és 
használja fel, a felhasználás szabályszerűségéért is ő tartozik felelősséggel. 

4.2 A fejlesztési támogatás felhasználási lehetőségei 

Fejlesztési támogatásból finanszírozni lehet: 

 a gyakorlati oktatás és gyakorlati képzés tárgyi feltételeinek fejlesztését 
közvetlenül szolgáló tárgyi eszköz beszerzését, /részletesen lásd. 4.3./ 

 vagyoni értékű jogok közé sorolható szoftver felhasználási jog megszerzését, 
illetve szellemi termékek közé sorolható szellemi jogvédelemben részesülő 
szoftvertermék beszerzését, /részletesen lásd. 4.3./ 

 fejlesztési támogatásból beszerzett tárgyi eszköz működtetési költségeit, 
/részletesen lásd. 4.4./ 

 a gyakorlati képzés során felhasznált anyagköltséget, /részletesen lásd. 4.4./ 

 szakképző iskolák és a felsőoktatási intézmények esetében a szakképzés 
korszerűsítéséhez szükséges tananyag- és taneszköz-fejlesztést, /részletesen lásd. 
4.5./ 
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 szakképző iskolák és a felsőoktatási intézmények esetében a szakmai elméleti és 
gyakorlati tantárgyakat oktató tanárok, szakoktatók és gyakorlati oktatók 
akkreditált továbbképzését, /részletesen lásd. 4.5./ 

 TISZK-ek esetében a fejlesztési támogatás fogadásával, nyilvántartásával és 
elszámolásával kapcsolatos feladatok elvégzésének működtetési költségeit, 
/részletesen lásd. 4.6./ 

 az Szt. 2. § (5) bekezdésének a) és d) pontjaiban meghatározott TISZK-ek 
esetében a nappali rendszerű iskolai oktatáshoz kapcsolódó szakképzési feladataik 
térségi integrált szakképző központ keretében történő megszervezésével 
összefüggő működtetési költségeit. /részletesen lásd. 4.6./ 

 pályázathoz önrészként /részletesen lásd. 4.7./. 

4.3 Tárgyi eszköz és szoftvertermék beszerzése 

Tárgyi eszköz: a számvitelről szóló törvény 26. §-ának (1) bekezdésében 
meghatározott tárgyi eszköz - a tárgyi eszközök értékhelyesbítése kivételével -, 
valamint az agrártevékenység tekintetében a biológiai alapok, tenyészállatok és 
szaporítóanyagok is. 

Szoftver: vagyoni értékű jogok közé sorolható szoftver felhasználási jog, illetve 
szellemi termékek közé sorolható szellemi jogvédelemben részesülő szoftvertermék. 

Beszerezhető tárgyi eszközökkel kapcsolatos kritériumok: 

 A tárgyi eszköznek a gyakorlati oktatás és gyakorlati képzés tárgyi feltételeinek 
fejlesztését kell szolgálnia. 

 A tárgyi eszköznek a gyakorlati oktatást, illetve gyakorlati képzés tárgyi 
feltételeinek fejlesztését közvetlenül kell szolgálnia. 

A fentiek szempontjából fontos fogalmak: 

A gyakorlati képzés: a Szakképzésről szóló törvény hatálya alá tartozó, a gyakorlati 
ismeretek nyújtása és alkalmazása, készségek kialakítása és fejlesztése érdekében 
végzett, pedagógiailag tervezett képzési tevékenység, amelynek tartalmát, időkeretét 
a központi program (tanterv), a szükséges eszközök minimumát a szakmai és 
vizsgakövetelmény tartalmazza, az Ftv. hatálya alá tartozó gyakorlati képzés 
részeként szervezett minden olyan oktatási forma, amely a hallgatókat valamely 
munkakör ellátásához szükséges készségek, képességek és ismeretek megszerzésére 
készíti fel, és amelyeket a hallgatók az intézményben vagy azon kívül a 
munkavégzéshez hasonló feltételek között a szükséges eszközökön sajátítanak el 
azzal, hogy a szükséges eszközök minimumát a szakmai és vizsgakövetelmények, a 
képzési és kimeneti követelmények, valamint a tantervek tartalmazzák, és a képzés 
az ehhez szükséges képzési, illetve szakképzési programok alapján folyik. 

Szakmai és vizsgakövetelmény: a szakképesítésért felelős miniszter által 
jogszabályban kiadott központi képzési dokumentum. 

 A meglévő eszközállomány-, tárgyi feltételek fejlesztéséről van szó, és nem a 
képzéshez szükséges minimum feltételrendszer megteremtéséről. Ez utóbbira a 
fejlesztési támogatás nem fordítható. 

 Tehát a fejlesztési támogatásból olyan tárgyi eszköz finanszírozható, amely egy 
adott szakma elsajátításához elengedhetetlen, a szakmai és vizsgakövetelményben 
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rögzített készségek kialakításának gyakorlati fejlesztéséhez közvetlenül 
szükséges. Amennyiben az adott beszerzés nem ilyen jellegű, a gyakorlati 
oktatáshoz, gyakorlati képzéshez nem vagy nem közvetlenül kapcsolható, a 
tanulók szakmai készségfejlesztését közvetlenül nem szolgálja, úgy az nem 
finanszírozható fejlesztési támogatásból. Tehát a tanulók számára az eszközök, 
szoftverek használata során biztosítják azt a lehetőséget, hogy a szakképzéshez 
szükséges készségeik kialakuljanak, továbbfejlődjenek. A beszerzett eszközöknek 
a tanulók használatába kell kerülniük és nem az oktatók, illetve az iskola egyéb 
feladatainak ellátására. 

Bizonylatolása: megrendelés, szerződés, számla, szállítólevél, használatbavételi 
engedély, üzembe helyezési okmányok, tárgyi eszköz egyedi nyilvántartó karton,  

4.4 Tárgyi eszköz működtetési költségének és az anyagköltség finanszírozása 

E két célra együttesen a fogadott fejlesztési támogatás maximum 20 %-a használható 
fel. 

Tárgyi eszköz működtetési költségének elszámolása: 

A fejlesztési támogatásból megvalósított gyakorlati képzést szolgáló tárgyi eszköz 
működtetési költségeinek fejlesztési támogatásból történő finanszírozása a 
költségelszámolással érintett tárgyi eszköz elkülönített nyilvántartása alapján 
lehetséges. A nyilvántartásnak tartalmaznia kell a tárgyi eszköz egyedi azonosító 
adatait, a fejlesztési támogatásból való megvalósulásának dokumentumait, valamint a 
tárgyévi fejlesztési támogatás átadásának dokumentumait. 

A fenti dokumentumokkal igazolható, hogy a tárgyi eszköz, amelyre működtetési 
költséget számolnak el, valóban fejlesztési támogatásból került beszerzésre, mivel 
csak a fejlesztési támogatásból beszerzett tárgyi eszköz működtetésére lehet a 
támogatást felhasználni. 

Működtetési költségként olyan költségféleségek számolhatók el, amelyek az adott 
eszköz, vagy eszközcsoport működése során egyáltalán felmerülhet. Amennyiben a 
költségek külön mérhetők és az adott eszközhöz közvetlenül (egyedileg) 
hozzárendelhetők, akkor az elszámolásnak is ezt az elvet kell követnie. 

Amennyiben az adott működési költség más, nem fejlesztési támogatásból beszerzett 
eszközt is érint és attól mérési lehetőségek, módszerek hiányában nem különíthető el, 
akkor az elszámolásnál arányosítással kell igazolni az elszámolt költségeket. Az 
arányosítás alapja az eszközök jellegétől, az elhelyezés és a használat körülményeitől 
függ. Az arányosítást mindig a költségekre legjellemzőbb tulajdonságú mutatók 
alapján kell megosztani. 

Anyagköltség elszámolása: 

Anyagköltségként a gyakorlati képzés során alkalmazott eszközök által 
felhasználható anyagok, illetve az adott szakképesítéshez szükséges készségek 
kialakításához felhasználható, tárgyi eszközhöz nem kötődő közvetlen 
anyagfelhasználás számolható el. 

Bizonylatolása: megrendelés, szerződés, számla, szállítói levél, minden egyéb az 
elkészült, elvégzett teljesítményt, igénybevételt és a teljesítést igazoló dokumentum, 
továbbá, mennyiségi bevételezés és kiadás analitikus nyilvántartása. 

- 32 / 59 - 



4.5 A szakképzés korszerűsítéséhez szükséges tananyag- és taneszköz fejlesztés, tanárok, 
oktatók akkreditált továbbképzése 

A fenti célokra együttesen a fejlesztési támogatás maximum 5%-át lehet felhasználni. 

A fejlesztési támogatás tananyag-fejlesztéshez való felhasználhatóságának célja az, 
hogy az eszközök fejlesztésével egyidejűleg komplex fejlesztés valósulhasson meg 
az intézményekben. Olyan költségek – nem felhalmozási kiadások – 
finanszírozásáról van szó, amely egy új, innovatív tananyag létrejötte kapcsán 
indokoltan, igazolhatóan felmerültek. A tananyagfejlesztés nem azonos a tananyag, 
tankönyv, szakkönyv, könyvtári példányok, kiadványok, folyóiratok 
megvásárlásával. Olyan új tananyag kidolgozásáról van szó, ami elősegíti az adott 
szakképesítés készségeinek továbbfejlesztését, kiterjesztését, ami a picon nem 
szerezhető be. 

A taneszköz-fejlesztés nem azonos egy korszerűbb eszköz beszerzésével. A 
taneszköz-fejlesztés a képzésben jelentkező új képzési igény kielégítésére szolgáló 
még a fejlesztési támogatás felhasználásánál rendelkezésre nem álló eszköz 
előállítása, meglévő eszköz továbbfejlesztése, ami a piacon nem szerezhető be. A 
fejlesztési támogatás ennek az új eszköz, szerkezeti elem, tartozék, létesítése kapcsán 
indokoltan és igazolhatóan felmerült költségeire használható fel. 

A tanárok, oktatók akkreditált továbbképzése alatt olyan programokat kell érteni, 
amelyek a szakmai elméleti és a gyakorlati képzésben kifejtett oktatói tevékenységük 
továbbfejlesztését szolgálják. Nem használható fel általános pedagógiai, nevelési, 
oktatásszervezési, tehát az oktató közvetlen szakmai feladatait nem érintő, azokon 
nem alapuló képzésekre. 

Mind a tananyag- és taneszköz fejlesztést, mind a tanárok, oktatók akkreditált 
továbbképzését szolgáló programok felsorolását a fejlesztési megállapodásnak 
tartalmaznia kell. Amennyiben a fejlesztési megállapodás ezeket nem tartalmazza, 
akkor ezek fejlesztési támogatásból nem finanszírozhatók. 

Bizonylatolása: megrendelés, szerződés, számla, szállítói levél, megbízási szerződés, 
bérszámfejtési dokumentumok minden egyéb az elkészült, elvégzett teljesítményt, 
igénybevételt és a teljesítést igazoló dokumentum, továbbá az elkészült produktum. 

A támogatásban részesített speciális, készségfejlesztő speciális szakképző iskolák, 
illetve a támogatást felhasználó szakképző iskolák és a felsőoktatási intézmények 
esetében a szakképzés korszerűsítéséhez szükséges tananyag- és taneszköz-
fejlesztésnek, valamint a szakmai elméleti és gyakorlati tantárgyakat oktató tanárok, 
szakoktatók és gyakorlati oktatók akkreditált továbbképzésének a fejlesztési 
támogatásból történő finanszírozására a költségelszámolás elkülönített nyilvántartása 
(tananyag- és taneszköz-fejlesztések dokumentumai, költségeik, az akkreditált 
továbbképzések, a résztvevő tanárok és oktatók, költségeik) alapján van lehetőség. 

4.6 A TISZK működtetési költségei 

Két felhasználhatósági esetet különböztetünk meg a támogatotti kör szerint: 

 Valamennyi TISZK a fejlesztési támogatás fogadásával, nyilvántartásával és 
elszámolásával kapcsolatosan a jogszabályban meghatározott feladatok (Pl.: 
adatszolgáltatás, honlapon történő közzététel, szerződéskötések, 
bankszámlavezetés költségei, stb.) elvégzésének működtetési költségeit 
finanszírozhatja fejlesztési támogatásból. 
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Felhalmozási kiadásokat e körben nem lehet finanszírozni. 

 Az Szt. 2. § (5) bekezdésének a) és d) pontjaiban meghatározott TISZK-ek a 
működtetési költséget a fentiekhez képest tágabb körben használhatják fel. 

Az Szt. 2. § (5) bekezdésének a) és d) pontjaiban meghatározott társulás, 
nonprofit gazdasági társaság, kiemelkedően közhasznú nonprofit gazdasági 
társaság nappali rendszerű iskolai oktatáshoz kapcsolódó szakképzési feladatainak 
térségi integrált szakképző központ keretében történő megszervezésével 
összefüggő működtetési költségeire is felhasználhatja a fejlesztési támogatást. 

A fenti szervezetek a fejlesztési támogatást nem csak a fejlesztési támogatással 
összefüggő működtetésre használhatják fel, hanem szakképzés feladatainak 
térségi integrált szakképző központ keretében történő megszervezésével 
összefüggő működtetési költségeikre is. Ez lehet a TISZK-en belüli 
oktatásszervezés költsége, EU-s forrásból megvalósított képzőhely folyamatos 
fenntartásához szükséges költségek, szakképzésben résztvevő oktatók, tanulók a 
képzőhelyi elérésének, ott tartózkodásának költsége. Csak személyi és dologi 
költségeket lehet e körben elszámolni, tehát beruházási, felújítási, felhalmozási 
költségeket nem. 

Mindkét esetben a fenti jogcímeken az átvett fejlesztési támogatás legfeljebb 35 
százaléka használható fel. 

4.7 Pályázathoz önrészként történő felhasználás 

A fejlesztési támogatás önrészként az MPA képzési alaprésze forrásaiból és a 
szakképzés-fejlesztésre rendelkezésre álló európai uniós forrásokból megvalósuló 
pályázat keretében használható fel. 

Az önrészként történő felhasználás ott valósulhat meg, ahol a támogatás van, azaz 
csak a pályázó tudja felhasználni önrészként a támogatást. Tehát, ha a TISZK 
továbbadja a támogatást a részét képező iskolának, akkor az iskola használhatja fel 
az általa megpályázott projekt önrészeként. 

Pályázat előkészítéséhez szükséges költségek (pályázatírás, előkészítés, szakértői 
díjak, szakhatósági díjak, illetékek, stb.), pályázati díjak nem számolhatók el 
fejlesztési támogatás terhére. Utófinanszírozott pályázatok esetében a támogatást 
nem lehet előfinanszírozni fejlesztési támogatásból. 

5. A fejlesztési támogatásból beszerzett, felújított tárgyi eszköz használata 

A fejlesztési támogatásból beszerzett, felújított - elkülönítetten nyilvántartásba vett - tárgyi 
eszköznek, illetve a fejlesztési támogatás keretében átadott tárgyi eszköznek legalább 5 
évig - ingatlan esetében 10 évig - a gyakorlati képzés céljait kell szolgálnia. Tárgyi 
eszközként elszámolt biológiai alapok, tenyészállatok és szaporító anyagok esetében az 
időtartam 5 évnél rövidebb lehet, ha azt termesztési, illetve tenyésztési okok indokolják. 

Az 5 illetve 10 éves használati kötelezettség a tárgyi eszköz aktiválásától kezdődik. 

Amennyiben a támogatott nem tesz eleget a fenti használati kötelezettségnek, akkor a 
hátralévő időre arányos fejlesztési támogatás terhére elszámolt bekerülési értéket vissza 
kell fizetnie. 
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A fejlesztési támogatásból beszerzett, felújított - elkülönítetten nyilvántartásba vett - tárgyi 
eszköz 

 csak az NSZFI előzetes írásbeli engedélyével terhelhető meg és 

 csak a gyakorlati oktatást, gyakorlati képzést folytató intézmény tanrendjében 
meghatározott gyakorlati képzési időn kívül adható bérbe. Ha a tárgyi eszközt bérbe 
adják, legfeljebb a jelzett időszak hátralévő hónapjaira jutó bérleti díj összegének azt a 
hányadát kell befizetni az EFK számlára a tárgyévet követő év január 30-ig, amilyen 
arányban a tárgyi eszköz beszerzése a fejlesztési támogatás terhére elszámolásra került. 
Amennyiben a gyakorlati képzési időben is bérbe adják az eszközt, akkor az 
szabálytalan felhasználásnak minősül és a beszerzési árból a fejlesztési támogatással 
érintett részt be kell fizetni. 

A fentiek alapján keletkező befizetési kötelezettségét a márc. 15-ig beküldendő 
adatszolgáltatásában fel kell tüntetni. 

6. A fejlesztési támogatás felhasználásának határideje és a fel nem használt fejlesztési 
támogatás 

A pénzbeli fejlesztési támogatást az átvétel évét követő év december 31. napjáig lehet 
felhasználni. 

E határidő a fejlesztési támogatás felhasználásának határideje. Azt jelenti, hogy ezután már 
nem lehet a fejlesztési támogatást felhasználni, és nem azt, hogy a fejlesztési támogatást 
ezen időpontig más, a támogatási céltól eltérő jellegű kiadásokra lehet fordítani, használni 
és később a határidő lejártáig más forrás terhére esetlegesen szabályszerű beszerzéseket 
eszközölni, és fejlesztési támogatásból beszerezettként beállítani. A megrendelés 
önmagában nem minősül fejlesztési támogatás felhasználásnak. 

A fel nem használt támogatás: a fogadott támogatás és a felhasználás különbözete. A fel 
nem használt támogatásnak mindenkor rendelkezésre kell állnia, a meglévő pénzeszköznek 
a napra kész elkülönített nyilvántartással egyeznie kell. Ebből következően a fejlesztési 
támogatást támogatási céltól eltérően ideiglenes jelleggel sem lehet felhasználni. 

A fejlesztési támogatás nem szolgálhat kölcsönként sem a támogatást felhasználó, sem 
annak fenntartója egyéb céljaira, valamint átmeneti likviditási, finanszírozási problémák 
fedezetéül. 

Amennyiben az elkülönített nyilvántartás szerint meglévő, azaz fel nem használt fejlesztési 
támogatás nem áll rendelkezésre az intézmény bankszámláján, illetve pénztárában, tehát 
hiány mutatkozik, a különbözet összegét kamatokkal terhelten be kell fizetni az EFK 
számlára. 

Amennyiben az átvétel évét követő év december 31-ig a fejlesztési támogatás nem kerül 
felhasználásra, akkor a támogatás fel nem használt részét 30 napon belül (azaz adott év 
január 30-ig) be kell fizetni az EFK számlára. 

Amennyiben a fenti határidőben a fel nem használt támogatás nem kerül befizetésre az 
EFK számlára, késedelmi kamatot kell fizetni a megfizetés napjáig. 

7. A fejlesztési támogatás nyilvántartása 

A kapott fejlesztési támogatást, illetve a fejlesztési támogatás keretében átvett tárgyi 
eszközt elkülönítetten kell nyilvántartani. 
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A nyilvántartás tartalma: 

a) fejlesztési támogatás és a megvalósulásának dokumentumai 

 a fejlesztési megállapodás, 

 a pénzügyi teljesítés dokumentumai, 

 a támogatás felhasználásának helyére vonatkozó dokumentum, 

 a tárgyi eszköz beszerzést igazoló számla, 

 a tárgyi eszköz átvételi jegyzőkönyv, 

 a tárgyieszköz-karton, 

 az elszámolt működtetési költségek, 

 a tananyag- és taneszköz-fejlesztés, valamint az akkreditált továbbképzések 
felsorolása és költségei. 

b) tárgyévi fejlesztési támogatás átadásának dokumentumai 

A TISZK-ek esetében a TISZK-eknél rendelkezésre kell, hogy álljanak a támogatás 
beérkezéséről, továbbadásáról és az itt történt felhasználásról, valamint az elszámolásról 
szóló dokumentumok. A TISZK-hez tartozó szakképző intézmények esetében a 
szakképző intézménynél rendelkezésre kell, álljanak a továbbadott (kapott összeg) 
beérkezéséről, felhasználásáról, és a bevételezésről szóló dokumentumok. 

Naprakészen nyilván kell tartani, hogy mely fejlesztési megállapodásokra folyt be 
támogatás, és melyek azok, amelyeket a támogató még nem teljesített. Naprakészen 
nyilván kell tartani, hogy a befolyt támogatások közül melyik milyen arányban került 
felhasználásra, a felhasználásokat az egyes megállapodásokhoz kell kötni. 

A fentiek alapján a fejlesztési támogatást elkülönítetten, ellenőrizhetően kell 
dokumentálni, naprakészen kell nyilvántartani. 

8. A fejlesztési támogatáshoz kapcsolódó, támogatott intézményt terhelő egyéb 
kötelezettségek 

 A kapott fejlesztési támogatást nyilvánosságra kell hozni a tárgyévet követő év január 
31. napjáig a fejlesztési támogatásban részesített honlapján, és a tárgyévet követő 
második év január 31-ig a honlapon kell tartani. 

 E körben a honlapon fel kell tüntetni a támogatás tényét, a támogató nevét, címét, a 
támogatás összegét, és a támogatás felhasználásának helyét. 

 A fejlesztési támogatásban részesített a tárgyévet követő év március 15. napjáig köteles 
megküldeni a Rendelet 1. és 2. mellékletnek megfelelő adatszolgáltatását az NSZFI 
részére. 

Hibásan vagy pontatlanul kitöltött, illetőleg ellentmondó adatokat tartalmazó 
adatszolgáltatás esetén az NSZFI a kötelezettet, legfeljebb két alkalommal, 5 napos 
határidő biztosításával hiánypótlásra szólítja fel. A hiánypótlás nem vagy nem határidőre 
történő teljesítése esetén a támogatásban részesítettet kamattal növelten visszafizetési 
kötelezettség terheli a fogadott fejlesztési támogatás vonatkozásában. A fejlesztési 
támogatásban részesített abban az esetben köthet a tárgyévre fejlesztési támogatás 
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átvételéről szóló megállapodást, ha a fenti (honlapon történő közzététel és adatszolgáltatás) 
kötelezettségeinek eleget tett. 

 Az NSZFI-ben nyilvántartott TISZK-ek támogatás-fogadási jogosultsága minden 
tanévben megállapításra kerül. Ennek érdekében a TISZK-eket minden év október 15-ig 
a Vhr-ben leírt módon létszámjelentési kötelezettség terheli. E kötelezettség nem vagy 
nem jogszabály szerinti teljesítése esetén az adott tanévben a TISZK támogatás 
fogadására nem jogosult. 

 A nyilvántartásba vett TISZK-eket a nyilvántartott adataikban bekövetkező változás 
esetén a Vhr. szerinti változás-bejelentés terheli. E kötelezettség nem vagy nem 
jogszabály szerinti teljesítése esetén az adott tanévben a TISZK támogatás fogadására 
nem jogosult. 

9. A szabálytalanságok jogkövetkezményei és a követelés érvényesítés módja 

Az ellenőrzésre kijelöltet jogszabálysértés, a fejlesztési megállapodás és a támogatási 
szerződés által előírt kötelezettségek nem szerződésszerű teljesítése, valamint a támogatás 
jogszerűtlen felhasználása esetén befizetési, illetve visszafizetési és kamatfizetési 
kötelezettség terheli. 

A kamatfizetési kötelezettség a cselekmény megvalósításának kezdő időpontjától kell 
számítani. A kamat napi mértéke a mindenkori jegybanki alapkamat 365-öd részének 
kétszerese. 

A visszafizetésre kötelezett: a szabálytalanságokért, a visszafizetésre kötelezettségért 
minden esetben a támogatás közvetlen fogadója felel. Tehát a TISZK-hez tartozó iskolánál 
feltárt szabálytalanság esetén a TISZK, TISZK-be nem tartózó speciális és készségfejlesztő 
szakiskolák, felsőoktatási intézmények esetében, maga az támogatást fogadó intézmény 
felel. 

A TISZK-ek esetében a továbbadott fejlesztési támogatás vonatkozásában a továbbadásról 
szóló megállapodásban éppen ezért a szabálytalanság esetére az elszámolási, felelősségi 
kérdéseket célszerű rendezni. 

A követelés érvényesítés módja: 

Amennyiben az arra kötelezett nem fizeti meg visszafizetési kötelezettségét az NSZFI azt 
polgári peres úton érvényesíti. 
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ÚTMUTATÓ 
a 2003. évi LXXXVI. törvény 14. §-ában szabályozott, 

pályázati eljárás alapján nyújtott támogatások felhasználásához 

Jogszabályi környezet 

 2003. évi LXXXVI. törvény a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének 
támogatásáról (továbbiakban: Szht.); 

 2001. évi CI. törvény a felnőttképzésről (továbbiakban: Fktv.); 

 1993. évi LXXIX. törvény a közoktatásról (továbbiakban. Kt.); 

 1993. évi LXXVI. törvény a szakképzésről (továbbiakban: Szt.); 

 2005. évi CXXXIX. törvény a felsőoktatásról (továbbiakban: Ftv.); 

 2000. évi C. törvény a számvitelről (továbbiakban: számviteli törvény); 

 1992. évi XXXVIII. törvény az államháztartásról; 

 292/2009. (XII. 19.) Kormányrendelet az államháztartás működési rendjéről; 

 13/2008. (VII. 22.) SZMM rendelet az Szht. végrehajtásáról (továbbiakban Rendelet) 

 15/2007. (IV. 13.) SZMM rendelt a Munkaerő-piaci Alap képzési alaprészből 
felnőttképzési célra nyújtható támogatások részletes szabályiról. 

Egyéb belső szabályzók 

 pályázati dokumentáció. 

 támogatási szerződés; 

A nyújtott támogatás felhasználására vonatkozó iránymutatás 

Az Szht.10. § (1) bekezdése értelmében a Munkaerő-piaci Alap képzési alaprészének 
(továbbiakban: MPA képzési alaprésze) – Szht. 9. § (4) bekezdésében meghatározott - 
központi kerete felhasználható: 

 az Fktv.-ben meghatározott iskolarendszeren kívüli felnőttképzési célokra, valamint 

 az Szht. 14. §-ban meghatározott szakképzési célokra. 

Az Szht.10. § (4) bekezdése értelmében a MPA képzési alaprészének – Szht. 9. § (2) 
bekezdésének h.) pontjában meghatározott - decentralizált kerete felhasználható: 

 az Szht. 14. § (1) és (10) bekezdése szerinti célok, valamint 

 az Szht. 14. § (1) bekezdés b)-e) pontja szerint beruházási célú támogatásra jogosultnál a 
szakképzés korszerűsítéséhez szükséges tananyag- és taneszköz-fejlesztés, továbbá az 
elméleti, gyakorlati tantárgyakat oktató tanárok, szakoktatók, gyakorlati oktatók akkreditált 
továbbképzésének támogatására. 
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Pályázati úton nyújtott támogatások 

1. Általános előírások 

Az MPA képzési alaprészének – Szht. 9. § (2) bekezdésének h.) pontjában meghatározott – 
decentralizált kerete és/vagy az MPA képzési alaprészének – Szht. 9. § (4) bekezdésében 
meghatározott - központi kerete terhére történik a pályázat kiírása, a támogatás megítélése, 
majd folyósítása. 

Az Szht. 14. §-a értelmében támogatás nyújtható: 

 szakképesítést, illetve szakképzettséget és végzettséget nyújtó képzéshez, valamint a 
szakmai tanulmányokba az Szt. 11. §-a alapján beszámítható gyakorlati oktatás és 
gyakorlati képzés ellátásához szükséges tárgyi feltételek fejlesztésére irányuló 
beruházáshoz, ahol a képzést az alábbiak szerint kell érteni 

a) a hozzájárulásra kötelezettnél – azon tanulók esetében, akiknek a b) pontban felsorolt 
intézményekben folyik az elméleti képzése, 

b) a térségi integrált szakképző központ iskolai rendszerű szakképzést folytató 
intézményeiben, 

c) a speciális szakiskolákban és készségfejlesztő speciális szakiskolákban, 

d) az Szt. 52. §-ának (2) bekezdése alapján az állami felnőttképzési intézménynél, 

e) a felsőoktatási intézményben felsőfokú szakképzés és gyakorlatigényes alapképzési 
szak keretében folytatott szakképesítést, illetve szakképzettséget és végzettséget 
nyújtó képzés (a továbbiakban: beruházási célú támogatás). 

 A munkaerőpiac által elismerten eredményes szakmai képzést folytató szakképző 
iskolák, a felsőfokú szakképzés tekintetében a felsőoktatási intézmények - pályázat 
keretében elnyerhető- nívódíjához. 

Az alaprész pénzeszközeiből a beruházási célú támogatás odaítélése nyilvános pályázat 
alapján történik. A pályázati kiírást követően benyújtott pályázatok formai és tartalmi 
bírálatra kerülnek. A bírálat után, a miniszteri döntés szerinti nyertes pályázókkal az 
NSZFI köti meg a szerződést. A pályázatban bemutatott és elfogadott költségterv szerinti 
összköltség – illetve vállalt önrész esetén az azzal csökkentett összeg – képezi a támogatás 
összegét. 

A támogatási szerződés minimum tartalmai elemei az Szht. 15. § (3) bekezdése alapján: 

 a támogatásban részesülő adatai (név, cím, adószám és statisztikai számjel), szakképző 
iskolának az OM-azonosítója is, 

 a támogatásban részesülő állami adóhatóságnál bejelentett pénzforgalmi számlaszáma 
(a fenntartó elszámolási számlájához kapcsolódó alszámlaszám) és a számlavezető 
pénzforgalmi szolgáltató megnevezését, ahova a támogatás összege átutalható, 

 a támogatás célja, a felhasználás részletes leírása, 

 a támogatás összege, folyósításának módja és ütemezése, 

 a támogatásban részesülőnek a támogatott programhoz rendelkezésre álló, elkülönített 
saját és egyéb pénzeszköz összege, 
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 a beruházás, illetve a program megkezdésének és befejezésének tervezett időpontja, 
valamint a támogatás felhasználásáról történő szakmai és pénzügyi elszámolás módja és 
időpontja, 

 a fejlesztéssel közvetlenül érintett tanulói, illetve hallgatói létszám, 

 a szerződésszegés, illetve a támogatás nem rendeltetésszerű felhasználásának 
jogkövetkezményei, 

 a jelzálogjog megszűnésének feltételei, 

 azon körülmények, amelyek fennállása esetén a támogatást nyújtó a szerződéstől történő 
elállás jogát gyakorolja. 

2. A támogatás felhasználásának igazolása 

A támogatás felhasználásának igazolása során a következőket kell figyelembe venni: 

a.) Jogszabályok által rögzített előírások 

 A beruházási célú támogatást tőketartalékba kell helyezni, majd lekötött tartalékként 
kimutatni Szht.17. § (1) bekezdése. 

Bizonylatolás: főkönyvi kivonat, főkönyvi karton. 

 Az alaprészből kapott beruházási célú támogatásból vásárolt és a támogatással 
létrehozott ingatlanra - az Szht. 17. § (2.) bekezdése értelmében- jelzálogjogot kell 
bejegyezni a támogatást nyújtó szerv javára a támogatás mértékéig. A jelzálogjog 
megszűnésének feltételeiről a támogatási szerződésben kell rendelkezni. 

Bizonylatolás: adásvételi szerződés; beruházás aktiválása, egyedi nyilvántartás; 
földhivatali bejegyzés, közjegyzői okirat. 

 Ha a támogatásban részesülő a támogatást nem a támogatási szerződésben 
meghatározott célra fordítja, vagy a kapott támogatással megvalósított létesítményt a 
szerződésben meghatározott idő előtt megszünteti, illetőleg azt nem a támogatási 
szerződésben meghatározott rendeltetésének megfelelően használja - az Szht. 17. § 
(3) bekezdése alapján - a kapott összeget visszafizetendő kölcsönként kell kezelni, és 
azt a támogatás folyósításától a mindenkori jegybanki alapkamat kétszeresével növelt 
összegben az Alap kincstárnál vezetett számlájára az alaprész javára vissza kell 
fizetni. A visszafizetett támogatás összegével a tőketartalékot - a lekötött tartalék 
megszüntetése után - kell csökkenteni. 

Bizonylatolás: a szerződésben megfogalmazott cél és a teljesülés összehasonlítása; 
létesítmény aktiválásának időpontja; a létesítmény rendeltetésszerű használata, 
helyszíni megtekintés alapján; a támogatás és a kamat összegének visszautalását 
igazoló bankkivonat; a kamat kiszámításának algoritmusa; főkönyvi kivonat, 
főkönyvi karton. 

 Amennyiben a gyakorlati képzést szolgáló létesítmény további működtetésére az 
Szht. 18. § (1) bekezdés szerinti lehetőség nem biztosítható, a létesítmény 
szükségessé váló elidegenítése esetén elővásárlási jog illeti az érintett szakképző 
iskola fenntartóját, feltéve, hogy a létesítményt szakképző iskolai tanulók gyakorlati 
képzésére kívánja továbbműködtetni. Amennyiben az elővásárlási joggal nem élnek, 
akkor az azt a hozzájárulásra kötelezettet illeti meg, aki a legelőnyösebb vételi 
ajánlatot teszi, feltéve, hogy a létesítményt szakképző iskolai tanulók gyakorlati 
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képzésére kívánja továbbműködtetni. A vételi ajánlatok elbírálásáról a bizottság 
javaslata alapján a szakképzésért és felnőttképzésért felelős miniszter dönt. Ha az 
elővásárlási joggal nem élnek, akkor az ingatlan vételárából a 17. §-ának (3) 
bekezdésében meghatározottak szerint az ingatlanhoz nyújtott támogatást vissza kell 
fizetni, ha a támogatási szerződésben meghatározott időtartam nem telt le. Az 
ingatlanra tízéves elidegenítési és terhelési tilalmat kell bejegyezni. 

Bizonylatolás: vételi ajánlat; az ingatlanra nyújtott támogatás visszafizetésének 
dokumentumai, bankkivonat; földhivatali bejegyzés. 

 A támogatás felhasználását igazoló számlákra rá kell vezetni az elszámolás tényét, az 
elszámolt összeget, a támogatási szerződés számát és dátumát, Rendelet 29. §(6). 

Bizonylatolás: a támogatás terhére elszámolt számlák; szerződések; jegyzékek. 

 Az alaprész terhére történő támogatásnál, ha a támogatott gyakorlati képzés 
megszervezésével teljesítő hozzájárulásra kötelezett, a csoportos gyakorlati képzést 
közvetlenül szolgáló, az Szht. 19. § 4. pontja szerinti tárgyi eszköz beszerzésére 
nyújtott támogatás esetében a tárgyi eszközt köteles elkülönítetten nyilvántartani és 5 
évig - ingatlan esetén 10 évig - a pályázatában megjelölt gyakorlati képzés céljaira 
használni, Rendelet 29. § (7). 

Bizonylatolás: tárgyi eszköz egyedi nyilvántartás; a tárgyi eszköz aktiválásának 
okmánya; a tárgyi eszköz használata csoportos képzéshez, napló, az iskola által 
készített tanterv; a számviteli nyilvántartáson való elkülönítés megvalósítása; a 
tárgyi eszköz megléte, azonosítása, leltározás. 

 A 29. § (7) bekezdés szerinti tárgyi eszköz esetében, ha a rendeltetésszerű 
használatbavétel hónapjától számított 5 éven - ha a tárgyi eszköz ingatlan 10 éven - 
belül a támogatással érintett gyakorlati képzést egy tanítási éven túl szüneteltetik, 
megszüntetik vagy a támogatott megszűnik, a jelzett időszak hátralévő hónapjaira 
időarányosan eső támogatási összegnek azt a hányadát kell a Kincstárnál vezetett 
MPA EFK számlára visszafizetni, amilyen arányban a tárgyi eszköz beszerzése a 
támogatás terhére elszámolásra került, Rendelet 29. § (8). 

Bizonylatolás: tárgyi eszköz aktiválási okmánya; tárgyi eszköz egyedi nyilvántartás; 
a támogatással érintett szakmák és a tanulói létszám, aktiválástól számolva; 
visszafizetett összeg kiszámítása; a szüneteltetés, megszüntetés, okmányai. 

 A támogatás hasznosulásának vizsgálatához a támogatott köteles a támogatás évétől 
számítva 5 éven keresztül évente minden év október 15-éig monitoring jelentést 
küldeni az NSZFI részére a támogatással érintett gyakorlati képzés(ek)ben részt 
vevők létszámáról és a tárgyi eszközök használatának időtartamáról. Amennyiben a 
támogatottnál a gyakorlati képzésben részt vevők létszáma nullára csökken, a (8) 
bekezdés szerint kell eljárni, Rendelet 29. § (9). 

Bizonylatolás: monitoring jelentések; képzésben részt vevő tanulói és hallgatói 
létszám; oktatási napló; tárgyi eszköz aktiválási okmánya; tárgyi eszköz egyedi 
nyilvántartás; visszafizetett összeg kiszámítása. 

 A Rendelet 37. § (3) bekezdése értelmében az ellenőrzésre kijelöltet befizetési, 
illetve visszafizetési kötelezettség a 37. §. (1)-(2) bekezdésben meghatározott 
cselekmény megállapításától, kamatfizetési kötelezettség az (1)-(2) bekezdésben 
meghatározott cselekmény megvalósításának kezdő időpontjától terheli. A kamat 
napi mértéke a mindenkori jegybanki alapkamat 365-öd részének kétszerese. 
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Bizonylatolás: visszafizetéssel érintett tételek eredeti okmányai, kifizetést igazoló 
bizonylatok, NAV honlap pótlékszámítási programja segítségével készített kimutatás 
a kamatokról. 

b.) Támogatási szerződés alapján rögzített előírások 

A támogatási szerződés minden esetben rögzíti a beszámolás feltételeit. A beszámoló 
szakmai és pénzügyi részből áll. A pénzügyi rész tartalmazza részletesen a tervezett és 
tényleges felhasználást. A terv és tényleges felhasználás eltéréseit minden esetben 
indokolni kell. Amennyiben az eltérés meghaladja a szerződésben rögzített saját 
hatáskört, a továbbiakban a szerződésben rögzítettek szerint kell eljárni 
(szerződésmódosítás, átcsoportosítási kérelem). 

Támogatás terhére kizárólag olyan költségek számolhatók el, amelyek megfelelnek a 
következő feltételeknek: 

 a támogatottnál ténylegesen felmerült költségek és teljesülésük (banki kivonattal, 
pénztári kiadási bizonylattal), jogalapjuk (szerződéssel, megrendelővel), számlával 
vagy egyéb számviteli bizonylattal igazolható; 

 a felhasználás alátámasztására csak azon gazdasági események költségei 
számolhatók el, amelyek a támogatási időszakban (támogatott feladat kezdő és 
befejezési időpontja közötti időszak) merültek fel, teljesítési időpontjuk ezen 
időszakra esik. Ezt az időszakot a támogatási szerződés pontosan rögzíti; 

 a költségek kifizetésének a támogatási időszakon belül (támogatott feladat kezdő és 
befejezési időpontja közötti időszak) vagy a támogatással való elszámolási időszak 
végéig (beszámoló benyújtására előírt határidő) meg kell történnie; 

 a költségek közvetlenül kapcsolódnak a támogatott projekthez, nélkülözhetetlenek 
annak elindításához és végrehajtásához, és a benyújtott pályázat költségtervében 
betervezésre kerültek; 

 a költségek a támogatási szerződéshez csatolt Áfa-nyilatkozat szerint számolhatók el 
a támogatás terhére: 

‐ amennyiben a támogatott tevékenység tekintetében Áfa-levonásra nem jogosult a 
támogatott szervezet, akkor a költségek a számlákban érvényesített, előzetesen 
elszámított Áfa-val növelt összegben terhelhetők a támogatásra (bruttó módon 
történő elszámolás); 

‐ amennyiben a támogatott tevékenység tekintetében Áfa-levonásra jogosult a 
támogatott szervezet, akkor a költségek a számlákban érvényesített, előzetesen 
elszámított Áfa nélküli összegben terhelhetők a támogatásra (nettó módon történő 
elszámolás); 

‐ amennyiben a támogatott tevékenység tekintetében arányosítás módszerét köteles 
alkalmazni a támogatott szervezet, akkor az arányosításnak megfelelően 
kiszámított értéket lehet elszámolni a támogatás terhére, és egyben be kell mutatni 
az arányszám számítását is írásban (arányosítás módszere szerinti elszámolás); 

 a költségszámítás alapjául szolgáló egységárak nem haladják meg a piaci árat, és a 
piaci ár független módon megállapítható és ellenőrizhető; 
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 alvállalkozói szerződések esetén a következő alvállalkozók igénybevétele miatt 
felmerülő kiadások nem számolhatók el: 

‐ olyan alvállalkozói szerződéssel kapcsolatban felmerült költségek, amelyek 
növelik a tevékenység végrehajtásának költségeit, de ezzel arányosan nem adnak 
hozzá értéket, 

‐ az olyan közvetítőkkel vagy tanácsadókkal kötött alvállalkozói szerződéssel 
kapcsolatban felmerült költségek, amelyek a szerződés kifizetést a tevékenység 
összköltségének %-os arányában határozzák meg; 

 ha a támogatott tevékenységet (részben vagy egészben) nem közvetlenül a 
támogatott hajtja végre, hanem harmadik személyek is bevonásra kerülnek, annak 
végrehajtása során („kiszerződés”), továbbra is a feladatot tovább adó támogatott 
szervezet marad a végső kedvezményezett és e szervezet tartozik felelősséggel a 
tevékenység végrehajtásának minden költségéért; 

 amennyiben a támogatási szerződésben önrészt vállalt a támogatott, akkor a 
felhasználás során először azt köteles felhasználni, és csak azt követően költheti a 
kapott támogatást. 

Bizonylatolás: az önrész felhasználását a felhasználást alátámasztó megrendeléssel, 
szerződéssel, számlával (vagy számla szerinti összeg részeként), egyéb okmányokkal, 
kifizetést igazoló bizonylattal kell dokumentálni. 

A szakmai feladatok megvalósítására biztosított támogatási összeg (szakmai keret) a 
jóváhagyott pályázatban és a támogatási szerződésben rögzített feladatok 
megvalósítására használható fel. 

Bizonylatolás: lásd részletesen a c) pontban. 

Az egyes szakmai feladatokra meghatározott keretösszegek (részösszegek) közötti 
átcsoportosítás lehetőségét a támogatási szerződés rögzíti. Egyes esetekben szükség 
lehet a támogatást nyújtó előzetes jóváhagyására, melyről a felhasználás előtt - 
legkésőbb a támogatási időszak végéig - gondoskodni kell. 

Bizonylatolás: támogatott saját hatáskörét meghaladó átcsoportosítás esetén a 
támogatóhoz benyújtott kérelem, kérelem engedélyezése, szerződésmódosítás. 

A felhasználás során szükség szerint alkalmazni kell a közbeszerzésekről szóló 2003.évi 
CXXIX törvény előírásait. Közbeszerzési értékhatár alatti megbízás esetén legalább 3 
ajánlatot kell bekérni a kiválasztáshoz. 

Bizonylatolás: eljárással kapcsolatos valamennyi okmány (műszaki leírás, 
megjelentetés okmányai, bírálattal összefüggő okmányok, szerződés. 

A támogatás felhasználásáról elkülönített nyilvántartást kell vezetni. Az elkülönített 
nyilvántartás minimum tartalma: beszerzést alátámasztó bizonylat adatai, beszerzés 
megnevezése, beszerzési érték, a beszerzés értékből a támogatást terhelő összeg, 
pénzügyi teljesítésre vonatkozó információ. Az elkülönítést mind analitikában, mind 
főkönyvben meg kell valósítani. 

Bizonylatolás: elkülönített nyilvántartások, a nyilvántartásba felvezetett bizonylatok. 

A támogatás terhére nem számolhatók el a következő költségek: szeszesital, 
dohánytermék, támogatott feladattal össze nem függő, saját szükségletet kielégítő 
élelmiszer, késedelmi pótlék, kötbér, bármely büntetési költség, cégautó adó, súlyadó, 
magánszemély tulajdonában lévő gépjárművekkel kapcsolatban autópálya díj és 
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parkolás költsége, taxiköltség, elszámolt, jóváhagyott prémiumok, jutalmak, valamint a 
13. és a további havi fizetések, nem szabályozott cafetéria elemek. Továbbá beruházás 
költsége (amennyiben az nem támogatott feladat), gépjármű és élőállat vásárlása, 
amortizáció. Minden egyéb, a számviteli törvény 26. § (1) bekezdése szerinti tárgyi 
eszköz, továbbá az immateriális javak közé tartozó szoftvertermék csak abban az 
esetben számolható el, amennyiben a támogatási szerződés – a pályázati  jóváhagyott 
költségtervvel egyezően - erre külön keretet biztosít, függetlenül attól, hogy azokat – 
tekintettel 100 eFt egyedi beszerzési értékükre - kis értékű tárgyi eszközként egy 
összegben költségként elszámolták. 

c.) Felhasználás bizonylatolása költségtípusonként 

Anyag jellegű költségek 

 Anyagköltség: felhasznált, vásárolt anyagok, közüzem díjak, üzemanyag-költségek, 
fenntartási- és üzemeltetési anyagok (tisztítószerek, karbantartási anyagok), 
nyomtatvány, irodaszer, szakkönyvek (nem tárgyi eszközök közé sorolt), előfizetési 
díjak, tisztítószerek, egyéb anyagköltség; 

Bizonylatolás: megrendelés, szerződés, számla, szállítói levél, minden egyéb az 
elkészült, elvégzett teljesítményt, igénybevételt és a teljesítést igazoló dokumentum, 
továbbá az elkészült, megvásárolt produktum, mennyiségi bevételezés és kiadás 
analitikus nyilvántartása. 

 Igénybe vett szolgáltatások: igénybe vett anyagjellegű és nem anyagjellegű 
szolgáltatások, úgy mint szállítás, rakodás, bérleti díjak, oktatás, továbbképzés, 
utazási és kiküldetési költségek napidíj nélkül (kiküldetési rendelvény alapján 
magánszemély saját tulajdonú gépkocsi költsége, támogatott szervezet tulajdonában 
lévő gépkocsinál autópálya matrica, parkolási díj, tömegközlekedési költség, 
kiküldetéshez kapcsolódó szállásköltség). Továbbá hirdetési és reklámköltség, 
könyvviteli szolgáltatások, egyéb igénybevett szolgáltatások, úgy mint posta, telefon 
és kommunikációs költség, igénybevett szakértői díjak (ügyvédi díj, közjegyzői díj), 
előfizetési díjak (cd jogtár, újság). Az útiköltségeknél a 2. osztályú vonat- vagy 
buszjegy számolható el, hivatali vagy saját gépjármű esetén a megtett kilométerek 
alapján a tényleges benzinköltség vagy a NAV által közzétett üzemanyagár és az 
üzemanyag-fogyasztási norma, továbbá az adómentes kilométerenkénti általános 
személygépkocsi normaköltség figyelembe vételével számított összeg számolható el. 
Bérlet költségét olyan arányban lehet figyelembe venni, amilyen arányban a projektet 
szolgálja. Jogi és pénzügyi szolgáltatás harmadik féltől való igénybevételének 
költsége csak akkor számolható el, ha a támogatott nem rendelkezik a megfelelő 
szakemberekkel, eszközökkel a feladat ellátásához, és ezért ezeknek a feladatoknak 
az ellátásával külső szakértőt bíz meg.  

 Az igénybevett szolgáltatások esetében a megbízott nem lehet olyan, a támogatott 
érdekkörébe tartozó személy, szervezet, intézmény, vállalkozás (a támogatott 
munkatársa, alkalmazottja, megbízottja, társadalmi tevékenységet végző személy, 
vagy annak családtagja, vagy ezek által alapított szervezetek), amelyek között 
összeférhetetlenségre visszavezethető kapcsolat áll fenn. A kiszervezett 
tevékenységet- vagy a megbízást teljesítő nem adhat megbízást a támogatottnak, 
illetve azoknak az alanyoknak, akik a fentiek szerinti kapcsolatban vannak, illetve 
vállalkozásaiknak. 
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Bizonylatolás: megrendelés, szerződés, számla, útnyilvántartás, kiküldetési 
rendelvény, gépkocsi igénylés a kiküldetéshez vezetői jóváhagyással, a szervezet 
gépkocsi használatra vonatkozó eljárásrend, forgalmi engedély, biztosítási kötvény, 
továbbképzés meghívója, programja, megjelent hirdetés minden egyéb az elkészült, 
elvégzett teljesítményt, igénybevételt és a teljesítést igazoló dokumentum, továbbá az 
elkészült produktum.  

 Egyéb szolgáltatások: eszközök bekerülési értékében el nem számolt (figyelembe 
nem vehető) illeték, jogszabályon alapuló hatósági igazgatási, szolgáltatási díj, egyéb 
hatósági igazgatási, szolgáltatási eljárási díj, bankköltség (a kamat kivételével), 
biztosítási díj, különféle egyéb költség; 

Bizonylatolás: megrendelés, szerződés, számla, bankszámla-kivonat, a teljesítést 
igazoló dokumentum. 

Személyi jellegű költségek  

 Bérköltség: a munkavállalókat, az alkalmazottakat, a tagokat megillető, az érvényes 
rendelkezések szerint bérként vagy munkadíjként elszámolandó járandóság, ideértve 
a természetes személy tulajdonos (tag) személyes közreműködése ellenértékeként 
kivett összeget is. Az alkalmazásban állók és a munkavégzésre irányuló további 
jogviszonyban állók részére bérként számfejtett, elszámolt összeg, amely elemeiben 
megfelel a statisztikai elszámolások szerinti keresetnek, függetlenül attól, hogy az 
ilyen címen kifizetett összegek után kell-e személyi jövedelemadót fizetni vagy sem, 
illetve alapját képezi-e vagy sem a társadalombiztosítási járulékoknak. 

Bizonylatolás: munkaszerződés, megbízási szerződés, munkaköri leírás, 
bérszámfejtés okmányai. Részletesen be kell mutatni a projektre fordított munkaidőt 
ellenőrizhető módon (munkaidő-nyilvántartások, bérszámfejtési dokumentumok). Ha 
az ott dolgozó csak részben foglalkozott az adott projekttel, a bérköltségét 
arányosítani kell, amelynek vetítési alapja a projektre fordított munkaidő aránya az 
összes munkaidőhöz képest. 

 Személyi jellegű egyéb kifizetések: azok a természetes személyek részére teljesített 
kifizetések, elszámolt összegek, amelyeket a kifizető a természetes személy részére 
jogszabályi előírás vagy saját elhatározása alapján teljesít, és nem tartoznak a 
bérköltség, illetve a vállalkozási díj fogalmába. Ilyenek különösen: a szerzői jogdíj, 
az étkezési térítés, a munkába járással kapcsolatos költségtérítés, a munkavállaló 
részére kötött, de a munkáltató által fizetett baleset-, élet- és nyugdíjbiztosítás díja, az 
önkéntes pénztárba befizetett munkáltatói tagdíj-hozzájárulás, a 
magánnyugdíjpénztárba befizetett munkáltatói tagdíj-kiegészítés, a munkáltatót 
terhelő, illetve általa átvállalt személyi jövedelemadó, továbbá az alkalmazottakat, 
munkavállalókat megillető kifizetések, a napidíj, a jogszabály alapján fizetett 
költségtérítések, a találmányi díj, a szabadalom vételára és hasznosítási díja, az 
újítási díj, az ezekkel kapcsolatosan fizetett közreműködői díj, valamint nem a 
munkaviszonnyal összefüggésben fizetett szerzői, írói és más szerzői jogvédelmet 
élvező munkák díjai, az azokkal kapcsolatos közreműködői díjak, a természetben 
adott juttatások, a reprezentáció költségei- és minden egyéb, a statisztikai előírások 
szerint egyéb munkajövedelemnek, minősített összegek. 

Bizonylatolás: megrendelés, számlák, szerződések, kiküldetési rendelvény, gépkocsi 
igénylés a kiküldetéshez vezetői jóváhagyással, rendezvény jelenléti íve, bérletek, 
étkezési jegyek nyilvántartása, számfejtési okmányok, havi adó-és járulékfeladások 
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 Bérjárulékok: társadalombiztosítási járulék (nyugdíjbiztosítási, egészségbiztosítási és 
munkaerő-piaci járulék), az egészségügyi hozzájárulás, a szakképzési hozzájárulás, 
továbbá minden olyan adók módjára fizetendő összeg, amelyet a személyi jellegű 
kiadások vagy a foglalkoztatottak száma alapján állapítanak meg, függetlenül azok 
elnevezésétől. 

Bizonylatolás: járulékfeladások, a járulékok alapját igazoló, tételes, analitikus, 
feladási bizonylat, mely a járulékok mértékét és a járulékok összegét is tartalmazza, 
tételesen bontva járulék-fajtánként és összevontan is, az átutalást igazoló banki 
kivonat. 
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ÚTMUTATÓ 
a 2003. évi LXXXVI. törvény 14. §-ában szabályozott, 

egyedi miniszteri döntés alapján nyújtott támogatások felhasználásához 

Jogszabályi környezet 

 2003. évi LXXXVI. törvény a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének 
támogatásáról (továbbiakban: Szht.); 

 2001. évi CI. törvény a felnőttképzésről (továbbiakban: Fktv.); 

 1993. évi LXXIX. törvény a közoktatásról (továbbiakban. Kt.); 

 1993. évi LXXVI. törvény a szakképzésről (továbbiakban: Szt.); 

 2005. évi CXXXIX. törvény a felsőoktatásról (továbbiakban: Ftv.); 

 2000. évi C törvény a számvitelről (továbbiakban: számviteli törvény); 

 1992. évi XXXVIII. törvény az államháztartásról (Áht.); 

 292/2009. (XII. 19.) Kormányrendelet az államháztartás működési rendjéről (Ámr.); 

 a 13/2008. (VII. 22.) SZMM rendelet az Szht. végrehajtásáról (továbbiakban Rendelet). 

Egyéb belső szabályzók 

 támogatási szerződés; 

 előterjesztés; 

 pályázati dokumentáció. 

A nyújtott támogatás felhasználására vonatkozó iránymutatás 

1. Általános előírások 

Az Szht. 10. § (1) bekezdése értelmében a Munkaerő-piaci Alap képzési alaprészének 
(továbbiakban: MPA képzési alaprésze) – Szht. 9. § (4) bekezdésében meghatározott – 
központi kerete felhasználható: 

 az Fktv.-ben meghatározott iskolarendszeren kívüli felnőttképzési célokra, valamint 

 az Szht. 14. §-ban meghatározott szakképzési célokra. 

Az MPA képzési alaprésze – Szht. 9. § (4) bekezdésében meghatározott – központi kerete 
terhére történik az egyedi előterjesztés alapján nyújtott támogatás megítélése, majd 
folyósítása. 

Az Szht. 14. §-a rendelkezik arról részletesen, hogy milyen célra, mely szervezeteknek 
nyújtható támogatás. 
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A támogatás megítélésének előfeltétele az előterjesztés (továbbiakban: Előterjesztés) 
készítése és benyújtása az Szht. 12. § (1) bekezdésében szereplő Nemzeti Szakképzési és 
Felnőttképzési Tanácshoz (továbbiakban: NSZFT ). Az Előterjesztés elbírálása az NSZFT 
feladata. Az NSZFT javaslatot tesz az Előterjesztésben bemutatott, támogatni kért feladat 
támogatására a miniszter felé. A támogatásra vonatkozó végleges döntést a miniszter 
hozza. A miniszter a döntés megküldésével egyidejűleg utasítja a szerződéskötésre jogosult 
szervezetet az előterjesztővel történő szerződéskötésre. 

Az Szht 15. § (1) bekezdése értelmében alaprészből nyújtott támogatások részletes 
feltételeiről - ha jogszabály másként nem rendelkezik – támogatási szerződésben kell 
megállapodni. A szerződést - az Szht. 15. § (2) bekezdésében szereplő kivétellel - az 
alaprész kezelésére vonatkozó eljárásrendben meghatározottak szerint - az állami 
szakképzési és felnőttképzési intézet (jelenleg: NSZFI) köti meg. 

A támogatási szerződés minimum tartalmai elemeit az Ámr. 112. § (6), valamint az Szht. 
15. § (3) bekezdései írják elő. 

A támogatási szerződés minden esetben rögzíti a beszámolás feltételeit. A beszámoló 
szakmai és pénzügyi részből áll. A pénzügyi rész tartalmazza részletesen a tényleges 
felhasználást az elfogadott költségtervvel összevetve. Az eltéréseket minden esetben 
indokolni kell, és a támogatási szerződésben rögzített esetekben ahhoz rendelkezni kell 
szerződésmódosítással, illetve a támogatást nyújtó korábban már megkért engedélyével. 

2. A támogatás felhasználása során figyelembe veendő előírások 

a.) Jogszabályok által rögzített előírások 

1.) Az Szht. 16. § (1) bekezdésében szabályozott, támogatott program (továbbiakban: 
projekt vagy támogatott program) végrehajtásával összefüggésben a támogatottnál 
felmerülő működtetési költségek finanszírozására a támogatási összeg legfeljebb 5 
százaléka használható fel (működtetési keret). 

Bizonylatolás: lásd részletesen 2/b/3.) és a 2/c. pontokban. 

2.) Az alaprészből kapott beruházási célú támogatásból vásárolt és a támogatással 
létrehozott ingatlanra - az Szht. 17. § (2) bekezdése értelmében - jelzálogjogot kell 
bejegyezni a támogatást nyújtó szerv javára a támogatás mértékéig. A jelzálogjog 
megszűnésének feltételeiről a támogatási szerződésben kell rendelkezni. 

Bizonylatolás: adásvételi szerződés, beruházás aktiválása, egyedi nyilvántartás, 
földhivatali bejegyzés, közjegyzői okirat. 

3.) Ha a támogatásban részesülő a támogatást nem a támogatási szerződésben 
meghatározott célra fordítja, vagy a kapott támogatással megvalósított 
létesítményt a szerződésben meghatározott idő előtt megszünteti, illetőleg azt nem 
a támogatási szerződésben meghatározott rendeltetésének megfelelően használja - 
az Szht. 17. § (3) bekezdése alapján - a kapott összeget visszafizetendő 
kölcsönként kell kezelni, és azt a támogatás folyósításától a mindenkori jegybanki 
alapkamat kétszeresével növelt összegben az Alap kincstárnál vezetett számlájára 
az alaprész javára vissza kell fizetni. 

Bizonylatolás: a támogatás és a kamat összegének visszautalását igazoló 
bankkivonat, a kamat kiszámítását alátámasztó analitika. 

4.) Amennyiben a gyakorlati képzést szolgáló létesítmény további működtetésére az 
Szht. 18. § (1) bekezdés szerinti lehetőség nem biztosítható, a létesítmény 
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szükségessé váló elidegenítése esetén elővásárlási jog illeti az érintett szakképző 
iskola fenntartóját, feltéve, hogy a létesítményt szakképző iskolai tanulók 
gyakorlati képzésére kívánja továbbműködtetni. Amennyiben az elővásárlási 
joggal nem élnek, akkor az azt a hozzájárulásra kötelezettet illeti meg, aki a 
legelőnyösebb vételi ajánlatot teszi, feltéve, hogy a létesítményt szakképző iskolai 
tanulók gyakorlati képzésére kívánja továbbműködtetni. A vételi ajánlatok 
elbírálásáról a bizottság javaslata alapján a szakképzésért és felnőttképzésért 
felelős miniszter dönt. Ha az elővásárlási joggal nem élnek, akkor az ingatlan 
vételárából az Szht. 17. §-ának (3) bekezdésében meghatározottak szerint az 
ingatlanhoz nyújtott támogatást vissza kell fizetni, ha a támogatási szerződésben 
meghatározott időtartam nem telt le. Az ingatlanra tízéves elidegenítési és 
terhelési tilalmat kell bejegyezni. 

Bizonylatolás: vételi ajánlat, az ingatlanra nyújtott támogatás visszafizetésének 
dokumentumai, bankkivonat, földhivatali bejegyzés. 

5.) A Rendelet 29. § (6) bekezdése értelmében a támogatás felhasználását igazoló 
számlákra rá kell vezetni az elszámolás tényét, az elszámolt összeget, a 
támogatási szerződés számát és dátumát. 

Bizonylatolás: a támogatás terhére elszámolt számlák, szerződések, jegyzékek. 

6.) A Rendelet 37. § (3) bekezdése értelmében az ellenőrzésre kijelöltet befizetési, 
illetve visszafizetési kötelezettség a 37. §. (1)-(2) bekezdésben meghatározott 
cselekmény megállapításától, kamatfizetési kötelezettség a 37. § (1)-(2) 
bekezdésben meghatározott cselekmény megvalósításának kezdő időpontjától 
terheli. A kamat napi mértéke a mindenkori jegybanki alapkamat 365-öd részének 
kétszerese. 

Bizonylatolás: visszafizetéssel érintett tételek eredeti okmányai, kifizetést igazoló 
bizonylatok, a NAV honlap pótlékszámítási programja segítségével készített 
kimutatás a kamatokról. 

7.) Az Áht. 18/C. § (16) bekezdése értelmében az Országgyűlés és a Kormány által 
alapított közalapítványok az államháztartás alrendszereiből származó 
pénzeszközeiket a kincstárban vezetett pénzforgalmi számlán kötelesek tartani 
azok felhasználásáig. Ezen pénzeszközökből származó, átmenetileg szabad 
pénzeszközeiket a közalapítványok kizárólag a kincstár hálózatában értékesített 
állampapírok vásárlásával hasznosíthatják. Ezen közalapítványok egyéb forrásból 
származó pénzeszközeiket is kezelhetik a kincstárban vezetett pénzforgalmi 
számlájukon. Az előzőekben szabályozott, a támogatási összeg befektetéséből 
képződő kamatbevétel minden esetben a támogatás összegét növeli, és az 
kizárólag a támogatási szerződésben rögzített feladatokra és azok arányában 
használható fel. 

Bizonylatolás: banki okmányok (lekötésről, befektetésről, hozamról), kimutatás a 
feladatarányosan megosztott kamatbevételről, felhasználást megrendeléssel, 
szerződéssel, számlával, egyéb okmányokkal, kifizetést igazoló bizonylattal kell 
dokumentálni. 

b.) Támogatási szerződés alapján rögzített előírások 

1.) Támogatás terhére kizárólag olyan költségek számolhatók el, amelyek 
megfelelnek a következő feltételeknek: 
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 a támogatottnál ténylegesen felmerült költségek és teljesülésük (banki 
kivonattal, pénztári kiadási bizonylat), jogalapjuk (szerződéssel, 
megrendelővel), támogatott nevére kiállított számlával vagy egyéb számviteli 
bizonylattal igazolható, ahol a vevő címeként a támogatási szerződésben 
megadott címnek kell szerepelnie; 

 a támogatási szerződés megkötése után (vagy miniszteri döntés dátumát 
követően) és a szerződésben rögzített megvalósítási időszakban merültek fel; 

 a felhasználás alátámasztására csak azon gazdasági események költségei 
számolhatók el, amelyek a támogatási időszakban (támogatott feladat kezdő és 
befejezési időpontja közötti időszak) merültek fel, teljesítési időpontjuk ezen 
időszakra esik. Ezt az időszakot a támogatási szerződés pontosan rögzíti; 

 a költségek kifizetésének a támogatási időszakon belül (támogatott feladat 
kezdő és befejezési időpontja közötti időszak) vagy a támogatással való 
elszámolási időszak végéig (beszámoló benyújtására előírt határidő) meg kell 
történnie; 

 közvetlenül kapcsolódnak a támogatott projekthez, nélkülözhetetlenek annak 
elindításához és végrehajtásához, és az Előterjesztéshez benyújtott 
költségtervben betervezésre kerültek, továbbá ezt a kapcsolódást a számlákhoz 
mellékelt egyéb dokumentumoknak is alá kell támasztaniuk (pl. szerződések, 
jelenléti ívek, teljesítésigazolások, meghívók, programok, stb.); 

 nem szerepelnek a 2/b/11.) pontjában felsorolt nem elszámolható költségek 
listáján; 

 a költségek a támogatási szerződéshez csatolt Áfa-nyilatkozat szerint 
számolhatók el a támogatás terhére: 

‐ amennyiben a támogatott tevékenység tekintetében Áfa-levonásra nem 
jogosult a támogatott szervezet, akkor a költségek a számlákban 
érvényesített, előzetesen felszámított Áfa-val növelt összegben terhelhetők a 
támogatásra (bruttó módon történő elszámolás); 

‐ amennyiben a támogatott tevékenység tekintetében Áfa-levonásra jogosult a 
támogatott szervezet, akkor a költségek a számlákban érvényesített, 
előzetesen felszámított Áfa nélküli összegben terhelhetők a támogatásra 
(nettó módon történő elszámolás); 

‐ amennyiben a támogatott tevékenység tekintetében arányosítás módszerét 
köteles alkalmazni a támogatott szervezet, akkor az arányosításnak 
megfelelően kiszámított értéket lehet elszámolni a támogatás terhére, és 
egyben be kell mutatni az arányszám számítását is írásban (arányosítás 
módszere szerinti elszámolás). 

 költségszámítás alapjául szolgáló egységárak nem haladják meg a piaci árat, és 
a piaci ár független módon megállapítható és ellenőrizhető; 

 alvállalkozói szerződések esetén a következő alvállalkozók igénybevétele miatt 
felmerülő kiadások nem számolhatók el: 

‐ olyan alvállalkozói szerződéssel kapcsolatban felmerült költségek, amelyek 
növelik a tevékenység végrehajtásának költségeit, de ezzel arányosan nem 
adnak hozzá értéket, 

- 50 / 59 - 



‐ az olyan közvetítőkkel vagy tanácsadókkal kötött alvállalkozói szerződéssel 
kapcsolatban felmerült költségek, amelyek a szerződés kifizetését a 
tevékenység összköltségének %-os arányában határozzák meg. 

 ha a támogatott tevékenységet (részben vagy egészben) nem közvetlenül a 
támogatott hajtja végre, hanem harmadik személyek is bevonásra kerülnek 
annak végrehajtása során („kiszerződés”), továbbra is a feladatot továbbadó 
támogatott szervezet marad a végső kedvezményezett és e szervezet tartozik 
felelősséggel a tevékenység végrehajtásának minden költségéért. 

2.) A szakmai feladatok megvalósítására biztosított támogatási összeg (szakmai 
keret) az előterjesztésben és a támogatási szerződésben rögzített feladatok 
megvalósítására használható fel. 

Bizonylatolás: lásd részletesen a 2/c. pontban. 

3.) A működtetési keret a jogszabályban meghatározott támogatási összeg 5 %-nál - a 
benyújtott Előterjesztés alapján meghozott miniszteri döntés értelmében - 
kevesebb is lehet. Előírások a felhasználáshoz: 

 a jóváhagyott összeg csak keretösszeget jelent, amennyiben a szakmai 
keretösszeg nem kerül teljes mértékben felhasználásra, akkor az abból történt 
tényleges felhasználás arányában költhető a működtetési keretösszeg is; 

 a program tényleges megvalósításával összefüggésben lehet kizárólag 
felhasználni, nem költhető korlátlanul úgy, hogy annak terhére szakmai 
feladathoz nem köthető költségek is elszámolásra kerüljenek akár a 
rendelkezésre álló keretösszeg teljes felhasználásával; 

 az elszámolni kívánt költségek nem szerepelnek a 2/b/11. pontban felsorolt el 
nem számolható költségek között. 

 a lebonyolítandó feladathoz arányosan számolható el, a támogatott által 
kidolgozott, és támogató által jóváhagyott feladatra jellemző felosztási 
arányszám alapján (pl. lebonyolításban résztvevők számával arányosan, vagy 
egyéb, a feladatra jellemző mutató alapján kidolgozott arányosítási kulcs 
szerint); 

 a felosztási metodikát írásban kell rögzíteni, részletesen bemutatva a számítás 
alapját; 

 a felhasználás során közvetett, rezsi költségek elszámolásnak igénye is 
felmerülhet a működtetési keret terhére. Ezek olyan költségek, amelyek 

‐ nem kapcsolhatók teljes mértékben az adott szakmai tevékenységhez, 
folyamathoz, 

‐ elszámolhatók, ha a projekt végrehajtásához feltétlenül szükségesek és 
ténylegesen felmerültek, 

‐ csak tételesen - a megfelelő költségkategóriákhoz elemekre bontva - 
számolhatók el feltéve, hogy a projekthez kötődő valóságos költségen 
alapulnak és megfelelően igazolt módszer szerint arányosan történik a 
támogatott tevékenységhez való hozzárendelésük. Az alkalmazott 
módszernek a tényleges költségeket kell alapul vennie, és a szervezetnek 
megfelelő audit mechanizmusokat kell alkalmazni annak igazolására, hogy a 
rezsiköltségek elosztása megfelelő, 
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‐ az arányosítás alkalmazható módszere lehet a költség jellegétől függően: 
munkaidő-alapú, szakmai feladat időtartamán alapuló, igénybevett 
terület/tér nagyságán alapuló, tényleges használaton/igénybevételen alapuló. 

Bizonylatolás: lásd részletesen a 2/c. pontban. 

4.) Amennyiben a támogatási szerződésben önrészt vállalt a támogatott, akkor a 
felhasználás során először azt köteles felhasználni, és csak azt követően költheti a 
kapott támogatást. 

Bizonylatolás: az önrész felhasználását a felhasználást alátámasztó 
megrendeléssel, szerződéssel, számlával (vagy számla szerinti összeg részeként), 
egyéb okmányokkal, kifizetést igazoló bizonylattal kell dokumentálni. 

5.) Az egyes szakmai feladatokra meghatározott keretösszegek (részösszegek) közötti 
átcsoportosítás lehetőségét a támogatási szerződés rögzíti. Egyes esetekben 
szükség lehet a támogatást nyújtó előzetes jóváhagyására, melyről a felhasználás 
előtt - legkésőbb a támogatási időszak végéig - gondoskodni kell. 

Bizonylatolás: a támogatóhoz benyújtott kérelem, kérelem engedélyezése, 
szerződésmódosítás. 

6.) A szakmai keret és a működtetési keret közötti átcsoportosítás lehetőségét a 
támogatási szerződésben rögzítettek szerint lehet elvégezni. Egyes esetekben 
szükség lehet a támogatást nyújtó előzetes jóváhagyására, melyről a felhasználás 
előtt - legkésőbb a támogatási időszak végéig - gondoskodni kell. 

Bizonylatolás: a támogatóhoz benyújtott kérelem, kérelem engedélyezése, 
szerződésmódosítás. 

7.) A felhasználás során szükség szerint alkalmazni kell a közbeszerzésekről szóló 
2003.évi CXXIX. törvény előírásait. Közbeszerzési értékhatár alatti megbízás 
esetén legalább 3 ajánlatot kell bekérni a kiválasztáshoz. 

Bizonylatolás: eljárással kapcsolatos valamennyi okmány (műszaki leírás, 
megjelentetés okmányai, bírálattal összefüggő okmányok, szerződés). 

8.) A folyósított támogatás külön e célra nyitott pénzforgalmi bankszámlán vagy 
alszámlán kell kezelni. Minden egyes projekttel összefüggő kifizetést erről a 
bankszámláról vagy alszámláról kell teljesíteni. A projekt zárásakor a bankszámla 
záró egyenlegének azonosnak kell lennie a támogatásból képződött 
pénzmaradvánnyal. 

Bizonylatolás: támogatás kezelésére szolgáló elkülönített bankszámla (alszámla) 
nyitását igazoló szerződés, a bankszámla (alszámla) kivonatai. 

9.) Mind a szakmai, mind a működtetési célú keret felhasználásáról elkülönített 
nyilvántartást kell vezetni. Az elkülönített nyilvántartást minimum tartalma: 
beszerzést alátámasztó bizonylat adatai, beszerzés megnevezése, beszerzési érték, 
a beszerzés értékből a támogatást terhelő összeg, pénzügyi teljesítésre vonatkozó 
információk. Az elkülönítést mind az analitikában, mind a főkönyvben meg kell 
valósítani. 

Bizonylatolás: elkülönített nyilvántartások, a nyilvántartásba felvezetett 
bizonylatok. 
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10.) A támogatott program megvalósításával összefüggésbe hozhatóan keletkezett 
bármely bevétel a támogatás összegét növeli, és kizárólag a támogatási 
szerződésben rögzített feladatokra és azok arányában használható fel. 

Bizonylatolás: a bevétel keletkezését igazoló okmányok (számla, pénzügyi 
okmányok, stb.), kimutatás a feladatarányosan megosztott bevételről, a 
felhasználást megrendeléssel, szerződéssel, számlával, egyéb okmányokkal, 
kifizetést igazoló bizonylatokkal kell alátámasztani. 

11.) Nem számolhatók el a következő költségek: szeszesital, dohánytermék, 
támogatott feladattal össze nem függő, saját szükségletet kielégítő élelmiszer, 
késedelmi pótlék, kötbér, bármely büntetési költség, cégautó adó, súlyadó, 
magánszemély tulajdonában lévő gépjárművekkel kapcsolatban autópálya díj és 
parkolás költsége, taxiköltség, elszámolt, jóváhagyott prémiumok, jutalmak, 
valamint a 13. és a további havi fizetések, nem szabályozott cafetéria elemek. 
Továbbá beruházás költsége (amennyiben az nem támogatott feladat), gépjármű 
és élőállat vásárlása, amortizáció. Minden egyéb, a számviteli törvény 26. § (1) 
bekezdése szerinti tárgyi eszköz, továbbá az immateriális jószág is csak abban az 
esetben számolható el, amennyiben a támogatási szerződés - az előterjesztéssel és 
jóváhagyott költségtervvel egyezően - erre külön keretet biztosít, függetlenül 
attól, hogy azokat – tekintettel 100 eFt egyedi beszerzési értékükre – kis értékű 
tárgyi eszközként egy összegben költségként számolják. 

c.) Felhasználás bizonylatolása költségtípusonként (szakmai és működtetési keretnél is) 

Az egyes típusokon belül elszámolható költségeket és azok mértékét a támogatási 
szerződés mellékleteként csatolt, elfogadott költségtervben meghatározott, 
elszámolható, támogatható költségek határozzák. 

Anyagi jellegű költségek 

 Anyagköltség: felhasznált, vásárolt anyagok, közüzemi díjak, üzemanyag költségek, 
fenntartási- és üzemeltetési anyagok (tisztítószerek, karbantartási anyagok), 
nyomtatvány, irodaszer, szakkönyvek (nem tárgyi eszközök közé sorolt), előfizetési 
díjak, tisztítószerek, egyéb anyagköltség. 

Bizonylatolás: megrendelés, szerződés, számla, szállítói levél, minden egyéb, az 
elkészült, elvégzett teljesítményt, igénybevételt és a teljesítést igazoló dokumentum, 
mennyiségi bevételezés és kiadás analitikus nyilvántartása. 

 Igénybe vett szolgáltatások: igénybe vett anyagjellegű és nem anyagjellegű 
szolgáltatások, úgy, mint szállítás, rakodás, bérleti díjak, oktatás, továbbképzés, 
utazási és kiküldetési költségek napidíj nélkül, {kiküldetési rendelvény alapján 
magánszemély saját tulajdonú vagy házastárs/élettárs tulajdonát képező gépkocsi 
költsége, támogatott szervezet tulajdonában lévő gépkocsinál autópálya matrica, 
parkolási díj}, továbbá tömegközlekedési költség, kiküldetéshez kapcsolódó 
szállásköltség. Hirdetési és reklámköltség, könyvviteli szolgáltatások, egyéb 
igénybevett szolgáltatások úgy, mint posta, telefon és kommunikációs költség, 
igénybevett szakértői díjak (ügyvédi díj, közjegyzői díj, stb.), előfizetési díjak (cd 
jogtár, újság, stb.). 

 Az útiköltségeknél a 2. osztályú vonat- vagy buszjegy számolható el, hivatali vagy 
saját gépjármű esetén a megtett kilométerek alapján a tényleges benzinköltség vagy a 
NAV által közzétett üzemanyagár és az üzemanyag-fogyasztási norma, továbbá az 
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adómentes kilométerenkénti általános személygépkocsi normaköltség figyelembe 
vételével számított összeg számolható el. 

 Bérlet költségét olyan arányban lehet figyelembe venni, amilyen arányban a projektet 
szolgálja. 

 Jogi és pénzügyi szolgáltatás harmadik féltől való igénybevételének költsége csak 
akkor számolható el, ha a támogatott nem rendelkezik a megfelelő szakemberekkel, 
eszközökkel a feladat ellátásához, és ezért ezeknek a feladatoknak az ellátásával 
külső szakértőt bíz meg. 

 Az igénybevett szolgáltatásoknál a megbízott nem lehet olyan, a támogatott 
érdekkörébe tartozó személy, szervezet, intézmény, vállalkozás, a támogatott 
munkatársa, alkalmazottja, megbízottja, társadalmi tevékenységet ott ellátó személy, 
vagy annak családtagja, vagy ezek által alapított szervezetek, amelyek között 
összeférhetetlenségre visszavezethető kapcsolat áll fenn. A kiszervezett 
tevékenységet végző, vagy a megbízást teljesítő nem adhat megbízást a 
támogatottnak, illetve azoknak az alanyoknak, akik a fentiek szerinti kapcsolatban 
vannak, illetve ezen alanyok vállalkozásainak. 

Bizonylatolás: megrendelés, szerződés, számla, útnyilvántartás, kiküldetési 
rendelvény, kiküldetéshez gépkocsi igénylés vezetői jóváhagyással, a szervezet 
gépkocsi-használatra vonatkozó eljárásrendje, forgalmi engedély, biztosítási 
kötvény, a továbbképzés meghívója, programja, megjelent hirdetés minden egyéb az 
elkészült, elvégzett teljesítményt, igénybevételt és a teljesítést igazoló dokumentum, 
továbbá az elkészült produktum. 

 Egyéb szolgáltatások: eszközök bekerülési értékében el nem számolt (figyelembe 
nem vehető) illeték, jogszabályon alapuló hatósági igazgatási, szolgáltatási díj, egyéb 
hatósági igazgatási, szolgáltatási eljárási díj, bankköltség (a kamat kivételével), 
biztosítási díj, különféle egyéb költség. 

Bizonylatolás: megrendelés, szerződés, számla, bankszámla kivonat, a teljesítést 
igazoló dokumentum. 

Személyi jellegű költségek 

 Bérköltség: a munkavállalókat, az alkalmazottakat, a tagokat megillető, az érvényes 
rendelkezések szerint bérként vagy munkadíjként elszámolandó járandóság, ideértve 
a természetes személy tulajdonos (tag) személyes közreműködése ellenértékeként 
kivett összeget is, az alkalmazásban állók és a munkavégzésre irányuló további 
jogviszonyban állók részére bérként számfejtett, elszámolt összeg, amely elemeiben 
megfelel a statisztikai elszámolások szerinti keresetnek, függetlenül attól, hogy az 
ilyen címen kifizetett összegek után kell-e személyi jövedelemadót fizetni vagy sem, 
illetve alapját képezi-e vagy sem a társadalombiztosítási járulékoknak. 

Bizonylatolás: munkaszerződés, megbízási szerződés, munkaköri leírás, 
bérszámfejtés okmányai. Részletesen be kell mutatni a projektre fordított munkaidőt 
ellenőrizhető módon (munkaidő-nyilvántartások, bérszámfejtési dokumentumok). Ha 
az ott dolgozó csak részben foglalkozott az adott projekttel, a bérköltségét 
arányosítani kell (a projektre fordított munkaidő arányában). 

 Személyi jellegű egyéb kifizetések: azok a természetes személyek részére teljesített 
kifizetések, elszámolt összegek, amelyeket a kifizető a természetes személy részére 
jogszabályi előírás vagy saját elhatározása alapján teljesít, és nem tartoznak a 
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bérköltség, illetve a vállalkozási díj fogalmába. Ilyenek különösen: a szerzői jogdíj, 
az étkezési térítés, a munkába járással kapcsolatos költségtérítés, a munkavállaló 
részére kötött, de a munkáltató által fizetett baleset-, élet- és nyugdíjbiztosítás díja, az 
önkéntes pénztárba befizetett munkáltatói tagdíj-hozzájárulás, a 
magánnyugdíjpénztárba befizetett munkáltatói tagdíj-kiegészítés, a munkáltatót 
terhelő, illetve általa átvállalt személyi jövedelemadó, a jóléti és kulturális költségek, 
a továbbá az alkalmazottakat, munkavállalókat megillető kifizetések, mint a napidíj, 
a jogszabály alapján fizetett költségtérítések, a találmányi díj, a szabadalom vételára 
és hasznosítási díja, az újítási díj, az ezekkel kapcsolatosan fizetett közreműködői díj, 
valamint nem a munkaviszonnyal összefüggésben fizetett szerzői, írói és más szerzői 
jogvédelmet élvező munkák díjai, az azokkal kapcsolatos közreműködői díjak, a 
természetben adott juttatások, a reprezentáció költségei, és minden egyéb, a 
statisztikai előírások szerint egyéb munkajövedelemnek, minősített összegek. 

Bizonylatolás: megrendelés, számlák, szerződések, kiküldetési rendelvény, gépkocsi-
igénylés a kiküldetéshez vezetői jóváhagyással, rendezvény jelenléti íve, bérletek, 
étkezési jegyek nyilvántartása, számfejtési okmányok, havi adó- és járulékfeladások, 
belső szabályzatok (pl. cafetériánál). 

 Bérjárulékok: társadalombiztosítási járulék (nyugdíjbiztosítási, egészségbiztosítási és 
munkaerő-piaci járulék), az egészségügyi hozzájárulás, a szakképzési hozzájárulás, 
továbbá minden olyan adók módjára fizetendő összeg, amelyet a személyi jellegű 
kiadások vagy a foglalkoztatottak száma alapján állapítanak meg, függetlenül azok 
elnevezésétől. 

Bizonylatolás: járulékfeladások, a járulékok alapját igazoló, tételes analitikus, 
feladási bizonylat, mely a járulékok mértékét és a járulékok összegét is tartalmazza, 
tételesen bontva járulék-fajtánként és összevontan is, átutalást igazoló banki kivonat. 

Tárgyi eszköz beszerzése (ha a támogatási szerződés azt megengedi) 

Tárgyi eszköz alatt az Szht. 19. §-ának 4. pontjában meghatározott tárgyi eszközt kell 
érteni, mely a számviteli törvény 26. §-ának (1) bekezdésében meghatározott tárgyi 
eszköz – a tárgyi eszközök értékhelyesbítése kivételével – valamint agrártevékenység 
tekintetében a biológiai alapok, tenyészállatok és szaporító anyagok. 

Bizonylatolás: megrendelés, szerződés, számla, szállítólevél, használatbavételi 
engedély, üzembehelyezési okmányok, tárgyi eszköz egyedi nyilvántartó karton. 

d.) Egyéb, a támogatással való elszámoláskor figyelembe veendő előírások 

 Kizárólag a pályázat tartalmával összhangban kötött vállalkozói szerződések, 
megrendelések alapján kiállított számlák fogadhatók el, amelyek a támogatási 
szerződésben részletezett költségvetés összetételéhez igazodnak, és az alábbi 
követelményeknek is megfelelnek: 

‐ a számla-, vagy azonos értékű bizonyító erejű számviteli bizonylat feleljen meg az 
általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvénynek, valamint a 
számviteli törvénynek; 

‐ a vevő címeként a támogatási szerződésben megadott címnek kell szerepelnie; 

‐ a számla kiállítójának meg kell egyeznie a vállalkozási, kivitelezői, szállítói 
szerződésben feltüntetettel; 
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‐ a számla kelte, teljesítés dátuma a támogatási időszakra kell, hogy essen, a 
kiegyenlítés dátuma a támogatással való elszámolásra előírt határidőig meg kell, 
hogy történjen; 

‐ a teljesítésről benyújtott dokumentumok pénzneme forint vagy a Magyar Nemzeti 
Bank által jegyzett deviza lehet. Egyéb pénznemben kiállított dokumentum, 
számla esetében az ellenérték forint összegét a bizonylaton szereplő gazdasági 
teljesítés időpontjában érvényes MNB által hivatalosan közzétett devizaárfolyam 
alkalmazásával kell meghatározni; 

‐ idegen nyelvű dokumentumokról hiteles magyar nyelvű fordítást szükséges 
beadni, összhangban a 2000. évi C. törvény 166. §-ának (4) bekezdésével; 

 A felhasználást alátámasztó bizonylatokon meg kell jelölni, hogy a támogatási 
szerződés mellékletében szereplő költségterv mely sorára vonatkoznak; 

 A teljesítésigazolás a számlákkal igazolt költségek jogosultságát tanúsító elfogadó 
nyilatkozat (szolgáltatás esetén), átvételi igazolás (beszerzés esetén), műszaki 
ellenőri igazolás. Igazoló dokumentumok, különösen szállítólevél, átadás-átvételi 
jegyzőkönyv, műszaki teljesítést igazoló nyilatkozat, szolgáltatásra vonatkozóan a 
teljesítményigazolás, üzembe helyezési okmányok. A teljesítésigazolással ellátott 
számla mellett azok a szakmai dokumentumok is megtalálhatók legyenek, amelyek 
igazolják, hogy a szolgáltatás valóban a projekthez köthető. Ilyen dokumentum lehet 
pl. jelenléti ív, jegyzőkönyv, emlékeztető, feladat eredményeként elkészült 
produktum. 
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ÚTMUTATÓ 
az MPA képzési alaprész központi kerete terhére megvalósuló 

szakiskolai tanulmányi ösztöndíjprogram keretében igényelt támogatás 
felhasználásának, elszámolásának szabályszerű teljesítéséhez 

Az igényelt támogatás felhasználását, elszámolását meghatározó 
jogszabályok 

 a szakiskolai tanulmányi ösztöndíjról szóló 328/2009. (XII.29.) Kormányrendelet 
(továbbiakban: Kormányrendelet); 

 a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény; 

 a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény; 

 Magyarország költségvetése. 

Az igényelt támogatás felhasználását, elszámolását meghatározó egyéb 
előírások 

A Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet által kiadott eljárásrend a szakiskolai 
ösztöndíj igénylésének és elszámolásának végrehajtásáról 

Az igényelt támogatás felhasználásának elszámolásának tevékenységeire 
vonatkozó előírások 

A Kormányrendelet 1. § (2) bekezdésében a gazdaság által igényelt szakképesítéseket, 
amelyeket az Szht. 13. § (2) bekezdésének j) pontja alapján a regionális fejlesztési és képzési 
bizottság (a továbbiakban: RFKB) határoz meg régiónként, minden év szeptember 30-ig, a 
következő tanévre vonatkozóan, a területileg érintett RFKB honlapján lehet megtalálni. Az 
ösztöndíjigénylés alapját jelentő szakképesítések felsorolása az Oktatási Hivatal, vagy 
jogutódja honlapján található meg. 

A Kormányrendelet 3. § (1) bekezdés szerint a jövedelmi helyzettől függetlenül ösztöndíjban 
részesülnek - a (2) bekezdésben foglaltak kivételével - a közoktatási intézményben nappali 
rendszerű iskolai oktatásban szakképzési évfolyamon szakiskolai képzésben részt vevő, 
tanulói jogviszonyban lévő, a gazdaság által az adott régióban igényelt szakképesítést tanulók 
(a továbbiakban: ösztöndíjas tanuló). A jogviszonyt az ösztöndíjat igénylő iskola a tanulmányi 
napló, a törzslap, beírási napló együttes bemutatásával igazolja. 

Az ösztöndíjban nem részesíthetők kiszűrése érdekében a támogatásban részesített iskolának: 

 A tanuló bizonyítványa, törzslapja, tanulmányi napló alapján igazolnia kell, hogy a tanév 
adott félévében a tanuló, az azt megelőző félévben 2,51 fölötti tanulmányi átlageredményt 
ért el. 

 A tanuló bizonyítványa alapján igazolnia kell, hogy az ösztöndíjban részesített tanuló nem 
évismétlő, tehát az ösztöndíjat nem a megismételt tanév időtartama alatt kapta. 
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 Tanulmányi napló adatai alapján igazolni kell, hogy az adott tanévben a tanuló igazolatlan 
óráinak száma még nem haladta meg a 10 órát. 

 A tanuló Kt. 76. § (2) bekezdés c), e) és f) pontjában meghatározott fegyelmi büntetése 
esetén, az arról szóló határozat jogerőre emelkedésének napjától az adott tanévben nem 
részesíthető ösztöndíjban. 

Annak az ösztöndíjas tanulónak, aki az Szakma Kiváló Tanulója versenyen elért eredménye 
alapján az órák látogatása alól felmentést kapott, és a tanulmányi napló adatai alapján a 
jelenléte nem igazolható, akkor a jelenlét hiányát a felmentésről rendelkező irattal és a 
versenyeredményét bizonyító dokumentummal kell igazolni. 

Amennyiben egy tanuló az ösztöndíjat igénylő iskolával úgy létesít tanulói jogviszonyt, hogy 
a korábbi iskolában a tanuló közoktatási intézményben nappali rendszerű iskolai oktatásban 
szakképzési évfolyamon szakiskolai képzésben nem vett részt, vagyis nem teljesültek a 
Kormányrendelet (1) bekezdésében foglalt feltételek, úgy számára az adott félévre az utolsó 
lezárt félév tanulmányi átlageredménye alapján járó ösztöndíjat kell folyósítani az adott 
iskolával létesített tanulói jogviszony hónapjától kezdődően. Ezt az új jogviszony 
létesítéséhez felhasznált iratok, többek között a korábbi iskolában kiállított bizonyítvánnyal, 
illetve a fentiek igazolására szolgáló, a korábbi iskola által kiállított iratokkal kell igazolni. 

A Kormányrendelet 3. § (5) bekezdésében előírt a 3. § (1)-(4) bekezdésében foglaltakkal 
kapcsolatos tájékoztatási kötelezettséget szóbeli tájékoztatás esetén a tájékoztatásról készített 
jegyzőkönyvvel és jelenléti ívvel, írásbeli tájékoztatás esetén a tájékoztató átadásának tényét a 
tanuló aláírásával ellátott irattal lehet igazolni. 

Utolsó éves ösztöndíjas tanuló ösztöndíj-jogosultságának végét az iskola az utolsó 
szakképzési évfolyamon a tanulmányokat lezáró, a tanév rendjében meghatározott első 
szakmai vizsga letételére kijelölt nap kihirdetéséről rendelkező irattal igazolja. 

Azt, hogy az ösztöndíj valóban a tanuló részére kerül átutalásra az iskola az ösztöndíjas tanuló 
nevére szóló bankszámla számának az iskola felé írásban történő bejelentéséről készült irattal, 
valamint a kifizetést igazoló bankszámlakivonattal igazolja. 

Az ösztöndíj mértékének megállapítási módszerét a Kormányrendelet 5. § meghatározott 
módon, az abban megjelölt dokumentumok alapján kell megállapítani. 

Az iskolának a 2,51 tanulmányi átlageredményt el nem érő tanuló számára biztosított szakmai 
kompetenciákat fejlesztő oktatásban való részvételt foglalkozási napló vezetésével kell 
igazolni. A foglalkozási naplóban fel kell tüntetni az oktatás időtartamát, tárgyát, és az abban 
résztvevők nevét. 

A szakmai kompetenciákat fejlesztő oktatást végző tanárokat az elvégzett többletmunkáért a 
közalkalmazottakról szóló 1992. évi XXXIII. törvény végrehajtásáról szóló 
kormányrendeletben meghatározottak szerint felzárkóztatási pótlék illeti meg. Az 
illetménypótlék számításának alapját a mindenkori éves költségvetési törvény állapítja meg. 
A többletmunkáért elszámolt pótlék összegének kiszámításához tehát a mindenkor hatályos 
költségvetési törvény ide vonatkozó előírásait kell alkalmazni. 

A felzárkóztatási pótlék munkáltatót terhelő járulékainak kiszámításához az adott időszakra 
érvényes idevonatkozó jogszabályokat kell alkalmazni. 

A járulékok elszámolását az iskola járulék-elszámolási rendszerében szereplő adatok 
vizsgálatával, azok megfizetését a járulékok átutalását bizonyító bankszámlakivonattal kell 
igazolni. 
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Az NSZFI-től igényelt pótléknak a felzárkóztatást végző részére elszámolt összegeit az 
érintett illetmény-elszámolásának irataiból, a kifizetéseket átutalás esetén a 
bankszámlakivonat, kézpénzes kifizetés esetés a pótlék átvételt igazoló irattal lehet igazolni. 

Az ösztöndíj folyósításából eredő többletfeladataiért az iskolát az általa kifizetett ösztöndíj 2 
százalékának megfelelő lebonyolítási költségtérítés illeti meg, mely magában foglalja az 
ösztöndíj folyósításával kapcsolatos banki költségeket is, amelyek a bankkivonaton 
szerepelnek. 

A banki költségeken túl költségtérítés címén az ösztöndíjigénylés, elszámolás, átutalás, 
lebonyolításában résztvevők díjazása és annak járulékai, valamint közvetlenül az elszámolás, 
átutalás, lebonyolításhoz rendelhető irodaszer számolható el. A díj és a járulékai 
elszámolására a pótlék és járulékai elszámolásánál előírtak vonatkoznak. 

Nem számolható el tárgyi eszköz beszerzési értéke, számítástechnikai eszközök, alkatrészek, 
közüzemi számlák, informatikai, számítástechnikai, irodatechnikai szolgáltatások költségei. 

Az ösztöndíjat, az iskolát megillető lebonyolítási költségtérítést, a felzárkóztatási pótlékot és 
annak munkáltatót terhelő járulékai fedezetét biztosító NSZFI és az iskola között létrejött 
támogatási szerződés, adott időszakokra vonatkozó igénybejelentés, előző időszakról készített 
utólagos elszámolás adattartalmát az iskolának az egyes elszámolási tételek tárgyalásánál 
bemutatott iratokkal kell igazolnia. 

A Kormányrendelet 8. § (2)-(3) bekezdésben meghatározott igénybejelentést és utólagos 
elszámolást tartalmazó az NSZFI-hez benyújtott adatlapok adatainak valódiságát az egyes 
elszámolási tételek tárgyalásánál bemutatott iratokkal kell igazolnia. 

A Kormányrendelet 8. § (2)-(3) bekezdés szerinti adatlapok NSZFI-hez benyújtásának 
határidejét a postai nyilvántartás adataival kell igazolni. 

Az ösztöndíj folyósításának határidőre megvalósított teljesítését bankkivonatokkal kell 
igazolni. 


